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 الاسبوع الاوؿ
 (Biomechanics)البايوميكانيؾ 

)) ىو عمـ يبحث في حركة جسـ الإنساف أو الحيواف أو بعض أجزائو بطريقة موضوعية ممموسة  
 سواء عمى سطح الأرض أو في الماء أو في الفضاء بيدؼ تحديد التكنيؾ المثالي لمحركة ((.

كات الظاىرية التي يتصؼ بيا جسـ الإنساف ىو العمـ الذي يبحث في الحر  البايوميكانيؾ:ويعرؼ  
وما يقوـ بو مف حركات عمى أساس المسافات المقطوعة ومعدلات السرعة والتعجيؿ وزوايا الأداء 

 الحركي............. أو
 ىو العمـ الذي ييتـ بدراسة وتحميؿ حركة الكائف البشري.    

 :البايوميكانيؾ في مجاؿ الرياضي
بتحميؿ الحركة وفقا لموضع التشريحي لمعضلات العاممة عمى تشخيص نقاط  ىو العمـ الذي ييتـ  

 القوة والضعؼ بغرض تقويميا ووضع القوانيف المناسبة لتحديد الحركة  وتطويرىا.
 

 (Movement analysis)التحميؿ الحركي
المؤلفة ليا الأساسية  الأوليةىو تناوؿ الظاىرة الحركية المراد دراستيا بعد تجزئتيا إلى عناصر   

 وقد يكوف التحميؿ تشريحيا , فسيولوجيا, كيميائيا, نفسيا, تربويا, ميكانيكيا.
: ىو جزء مف دراسات البايوميكانيؾ ويقوـ عمى أساس قياس كؿ مف ويعرؼ التحميؿ الحركي

 مصطمحات الزوايا والمسافات والأزمنة والمسارات بغرض تطوير الميارات.
 

 .21( ص 9اخؿ الكتاب بايوميكانيؾ عدد النقاط )إغراض البايوميكانيؾ ) د*
 

 فروع البايوميكانيؾ
 تقسـ عمـ البايوميكانيؾ إلى فرعيف رئيسيف ىما:

(: )) ىو عمـ السكوف الذي يبحث في حالة استقرار Static’sالسكوف أو الاستاتيؾ ) -2
نقطة ولما وشروط اتزاف الأجساـ تحت تأثير القوى الدافعة بمستوى واحد والتي تتلاقى في 

 كاف الجسـ البشري جسـ حي وعندما تطبؽ ىذا العمـ عمى الجسـ الحي ((. 
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أو ىو عمـ الذي يبحث في حالة استقرار واتزاف الأجساـ وعندما يطبؽ ىذا العمـ عمى الجسـ الحي 
تسمى البايوستاتيكية وىو الحفاظ عمى وضيعيو الجسـ وأجزائو عمى قاعدة الارتكاز في حالة 

 العتلات ومركز ثقؿ الجسـ(. ثبات.)مثؿ
 

:)) ىو تأثر الحركة بالقوى الداخمية أو :Dynamic Movement)المتحرؾ أو الديناميؾ  -1
الخارجية فعندما تتأثر الحركات بقوى الجاذبية ووضع مركز ثقؿ الجسـ والقوة الناتجة مف 

 الانقباض العضمي ترتبط بأسس الميكانيكا وقوانينيا ((.
ييتـ بدراسة الأجساـ المتحركة بتعجيؿ تزايدي أو تناقصي أو الاثنيف معا )مثاؿ أو ىو العمـ الذي 

 ساحة ميداف(, ويقسـ ىذا العمـ إلى قسميف ىما:
(: ىو فرع مف فروع الديناميؾ, يدرس الحركة ويصفيا وصفا Kinematicsالكينماتيؾ ) - أ

والإزاحة  مجردا دوف البحث في مسبباتيا وىو يصؼ حركة الأجساـ مف جوانب الزمف
 والمسافة الانظلاؽ. ويطبؽ عمى الحركات الدائرية والخطية.

(: وىو العمـ الذي يدرس القوى التي تسبب الحركة وانو يصؼ حركة Kineticالكينتؾ ) - ب
 الأجساـ مف جوانب الوزف والكتمة والزخـ والقوة والشغؿ والطاقة.

وانو يصؼ حركة الأجساـ مف جوانب أو ىو العمـ الذي يدرس القوى التي تنتج أو تغير الحركة  
 الوزف والكتمة والزخـ والقوة والشغؿ والطاقة ويقسـ إلى الكينتؾ الخطي والكينتؾ الدائري.

 
 (Movement)الحركة 

 تعني انتقاؿ الجسـ أو أي جزء منو مف مكاف إلى مكاف أخر وباتجاه معيف.     
لبايوميكانيؾ عندما يغير مكانو خلاؿ أو يطمؽ عمى جسـ انو في حالة حركة مف وجية نظر ا   

 فترة زمنية.
 
 :ىناؾ شرطيف أساسيف لمحركة ىما -
 المكاف: ىو الحيز الذي يستغرقو الجسـ لفترة زمنية معينة. -2
 الزماف: ىو وسميو متصؿ لانفصؿ فواصؿ ويسجؿ تتابع الأحداث.  -1
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 وىناؾ أنواع مف الحركة وىي ...........
(: وىي الحركة التي يتحرؾ فييا جسـ بشكؿ uniform motionالحركة المنتظمة ) - أ

منتظـ أي يقطع نفس الوحدات المكانية في نفس الوحدات الزمانية, أي يتحرؾ بمعدؿ سرعة 
 متساوي بحيث لا يحدث تغير في سرعتو. 

حركة غير منتظمة: وىي الحركة التي يقطع الجسـ مسافات غير متساوية في نفس  - ب
وتقسـ إلى حركة بتعجيؿ ثابت )تزايدي(, وحركة تعجيؿ متغير )تزايدي أو الوحدات الزمانية, 

 تناقصي(.
(: وفييا يتـ انتقاؿ الجسـ أو مراكز ثقمو أو أجزائو Linear motionالحركة الخطية ) - ت

مف وضع إلى أخر بحيث تقطع خطوطا ومسارات ىندسية متوازنة خلاؿ انتقاليا واف سرعة 
 ـ(55في خط مستقيـ.)جمناستؾ الاكروبتيؾ , سباحة ىذه الأجزاء متساوية وتحدث 

(: وىي الحركة التي تسير بيا الجسـ بشكؿ دائري rotation motionالحركة الدائرية ) - ث
حوؿ محور داخؿ الجسـ أو محور خارجة بحيث يرسـ الجسـ ككؿ أو مراكز ثقمو أو أجزاءه 

ة واف أجزاء الجسـ تنتقؿ في حركتو مسارات وخطوط دائرية ذات إنصاؼ أقطار غير متساوي
 ىنا بسرعة مختمفة تبعا لاختلاؼ بعدىا عف محور الدوراف.

 
 أشكاؿ الحركة

 : أشكاؿ الحركة مف ناحية مسارىا اليندسي أولا:
الحركة بالمسار الخطي: )الحركات الانتقالية المستقيمة(: ىذا النوع مف الحركات يتـ فييا  -2

اءه مف وضع إلى أخر بحيث تقطع خطوطا ومسارات ىندسية انتقاؿ الجسـ أو مراكز ثقمو أو أجز 
خطية خلاؿ انتقاليا)عمى خط مستقيـ بالاتجاه الأفقي أو العمودي(. مثلا )التزلج عمى 
الجميد,حركة اليبوط بالمظلات,حركة سيارة السباؽ,حركة السيـ في سباؽ رمي السياـ, القفز 

 العامودي(.
 خر بكامؿ أجزاءه ويكوف الجسـ مساراتو متوازية مع بعضيا.أو.... انتقاؿ الجسـ مف مكاف إلى أ

الحركة بالمسار المنحي: مف الحركات التي يتـ فييا انتقاؿ الجسـ أو مراكز أو أجزاءه مف  -1
وضع إلى أخر بحيث تقطع خطوطا ومسارات ىندسية منحية خلاؿ انتقاليا وتحدث في خط منحي 

 ر مفصؿ الورؾ في اجتياز الحواجز, الوثب الطويؿ(.بالاتجاىيف الأفقي والعمودي. مثؿ )مسا
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الحركة بالمسار الدائري:)الحركات الانتقالية دورانية(: مف الحركات التي يتـ فييا انتقاؿ  -3
الجسـ أو مراكز ثقمو أو أجزاءه مف وضع إلى أخر حيث تقطع خطوطا ومسارات ىندسية دائرية 

    تحدث حوؿ محور داخؿ الجسـ أو خارجو. مثؿ منتظمة أو غير منتظمة ولا تكوف متساوية و 
 ) الدوراف حوؿ العقمة, رمي القرص,مفصؿ القدـ في الدرجات(.

الحركة بالمسار المتعدد:)الحركات المركبة(: مف الحركات التي يتـ فييا انتقاؿ أجزاء الجسـ أو  -4
نتظمة أو غير مراكز ثقمو مف وضع إلى أخر بحيث تقطع خطوطا ومسارات ىندسية دائرية م

منتظمة أو خطية أو منحنية واف سرعة ىذه الأجزاء لا تكوف متساوية لتعدد مدياتيا. مثؿ ) ركوب 
 الدراجة اليوائية,حركة رامي المطرقة,مسار الحركة عمى منصة القفز(. 

 
 : أشكاؿ الحركة مف ناحية المسار الزمنيثانياً:
في أزمنو متساوية.كما في انطلاؽ  : يقطع الجسـ فييا مسافات متساويةحركة منتظمة  -2

 ـ.255
 

 
 
 
 

: يقطع الجسـ فييا مسافات غير متساوية في أزمنة متساوية.كما في حركة غير منتظمة  -1
ـ بنفس 25ثا ويطمب منو قطع مسافة 3ـ بزمف 25قطع لاعب كرة اليد مسافة 

 الزمف.
ثا                     1       ثا     1ثا                1ثا             1                 

 

    
 

 
 
 

ـ 21 ـ 25  ـ 23  ـ 8   

اثر  1 اثر  1  اثر  1   

ـ 25 ـ 25  ـ 25  ـ 25   

اثر  1  
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 الحركات الأساسية في جسـ الإنساف
الثني: ىو عممية تقريب عظمييف مف بعضيما يتمفصلاف مف مفصؿ واحد )مرفؽ(  ...أو   -2

اعد)الزند( ىو تقريب العظمييف المتمفصميف إلى بعضيما بحيث تصغر الزاوية بينيما. ثني الس
 عمى العضد تقريب عظـ العضد عمى عظـ الساعد.

المد: ىو عممية أبعاد عظمييف مف بعضيما يتمفصلاف مف مفصؿ واحد )مرفؽ(  أو أبعاد  -1
العظمييف المتمفصميف عف بعضيما بحيث تكبر الزاوية بينيما. كما تقوـ العضمة ذات الرؤوس 

 الثلاثة بأبعاد الساعد عف عظـ العضد.
لتقريب: ىو عممية تحريؾ جزء مف الجسـ باتجاه محوره الطولي.... أو ىو تقريب أجزاء ا -3

 الجسـ باتجاه المحور الشاقولي لو. مثؿ تقريب الطرؼ العموي أو السفمي إلى داخؿ الجسـ.
الإبعاد: ىو عممية تحريؾ الجسـ بعيدا عف المحور الطولي.أو المحور الشاقولي... أو إبعاد  -4

 سـ بالاتجاه البعيد عف محور الشاقولي.أجزاء الج
 الرفع: وىو رفع أجزاء الجسـ إلى الأعمى. مثؿ حركة حزاـ الكتؼ. -5
 الخفض: وىو خفض أجزاء الجسـ إلى الأسفؿ. -6
 التدوير: تتـ الحركة حوؿ المحور الطولي لمعظـ ويكوف التدوير إلى الداخؿ والى الخارج.-7
د مف مفصؿ المرفؽ إلى الداخؿ وحوؿ المحور الطولي لمساعد الكب: وىو تدوير اليد والساع -8

 بحيث تواجو باطف اليد الأرض.
البطح: ويقصد بيا تدوير اليد والساعد مف مفصؿ المرفؽ إلى الخارج بحيث يواجو ظير اليد  -9

 الأرض.
موعة الدوراف: ويقصد بيا أف الجزء المتحرؾ برسـ أثناء حركتو دائرة وتشغؿ ىذه الحركة مج -25

 حركات الثني,التبعيد,المد,والقريب,الرفع والخفض.
 

 :* نسبية الحركة
 المفيوـ العاـ لمحركة:  

 ىو أف الجسـ أو أي جزء منو ينتقؿ مف مكاف إلى أخر في فترة زمنية محددة.
 إما نسبية الحركة ىو مقارنة الجسـ بأجساـ أخرى.   

 ـ بالنسبة إلى موضع نفترضو ثابتا.أو... تعني التغير المستمر الحاصؿ في موقع الجس
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 الثانيالأسبوع 
 

 * الإبعاد الأساسية لمحركة  )المستويات أو المسطحات( , المحاور:
 المحاور والمسطحات

ىػػػي الأجػػػزاء الوىميػػػة فػػػي جسػػػـ الإنسػػػاف والتػػػي تسػػػتخدـ لوصػػػؼ حركتػػػو إذ أف النقػػػاء ىػػػذه    
الحركػة يػتـ القػوؿ بػاف الحركػة تػتـ حػوؿ المسطحات تمثؿ نقطة مركز ثقؿ الجسػـ. أي عنػد تمثيػؿ 
 المحور وتقع ىذه الحركة في المسطح وكما في الشكؿ.

    المحور الطولي     
  

 
 المسطح الأمامي

                     
   

 
                                                                   

  
 المحور الأفقي                                                                     

 المسطح المستعرض                                                                 
 المحور العميؽ

   
                      

 المسطح الجانبي                                    
 شكؿ المسطحات والمحاور

 س     ص....         ة الحركةمحاور دراس   
 يتـ مف خلاؿ ثلاثة محاور إفاف دراسة الحركة الرياضية مف الناحية الميكانيكية ينبغي 

 الأرضيةعمودي ػػػػػػػ نحو الجاذبية  -2
 ػػػػػػػػػ الاتجاه نحو الحركة أفقي -1
 الأرضػػػػػػػػػ اتجاه موازي لسطح  أفقي -3
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 ف ثلاثة محاور وىي:: وتتكوف الجسـ مأولًا: المحاور
 .ىو خط وىمي يمر أو يخترؽ الجسـ المحور:
خترؽ أو )يمر( الجسـ مف قمة يالمحور الطولي )الشاقولي(: وىو الخط الوىمي الذي  -2

الرأس إلى أسفؿ الجسـ.مثؿ)رامي القرص, رامي المطرقة, لاعب الجمناستؾ دوراف حوؿ 
 .نفسية في القمبات اليوائية(

ي(: وىو الخط الوىمي الذي يخترؽ أو )يمر( مف احد جانبي المحور الأفقي)العرض -1
الجسـ ويخرج مف الجانب الأخر.مثؿ )حركات الثني والمد, دوراف الجسـ حوؿ 

 العقمة,دوراف الجسـ في الدحرجة الأمامية والخمفية المكورة(.
المحور العميؽ: وىو الخط الوىمي الذي يخترؽ أو)يمر( مف أماـ الجسـ ويخرج مف  -3

مثؿ)لاعب الجمناستؾ  ويحدث حوؿ جميع الحركات الجانبية التي يؤدييا الجسـ. ؼ.الخم
عمى حصاف المقابض عند أداء حركات المرجحة الجانبية,العجمة البشرية, الدحرجات 

 الجانبية(
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 تتكوف الجسـ مف ثلاثة مستويات وىي: ثانيا:المسطحات )المستويات(:
 .متساويف يات وىمية يقطع أو يقسـ الجسـ إلى نصفيف أو قسميفىو مستو المسطح: 
ىو المسطح الذي يقسـ الجسـ إلى نصفيف أو  المسطح العرضي )المستعرض(: -2

)قسميف( متساويف عموي وسفمي.مثؿ)دوراف حوؿ نفسو في التزلج وجمناستؾ ولاعب 
 المطرقة(.

و )قسميف( متساويف المسطح الجانبي: ىو المسطح الذي يقسـ الجسـ إلى نصفيف أ -1
يميف ويسار.مثؿ)الدحرجات المكورة الأمامية والخمفية, القمبات في الغطس الأمامية 

 والخمفية(.
المسطح الأمامي: ىو المسطح الذي يقسـ الجسـ إلى نصفيف أو )قسميف( متساويف  -3

 أمامي وخمفي.مثؿ)العجمة البشرية, القمبات والدحرجات الجانبية,القفز جانبا(. 
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 ملاحظة
 المسطح الأمامي ...... المحور العميؽ.
 المسطح الجانبي ...... المحور العرضي.
 المسطح العرضي ...... المحور الطولي.

 
 * الحركة والعمؿ العضمي:

كميػػة  تالقػػوة المبذولػػة ازداد تازدادتحػػدث الحركػػة وفػػؽ لعمػػؿ العضػػلات, أي كممػػا    
الحركة وخاصة في الحركات الانتقالية إما بالحركات الدائرية )الزاويػة( يعتمػد عمػى بعػد 

 نقطة تأثير القوة عف محور الدوراف.  
 + أصناؼ العضلات مف حيث مشاركتيا في الحركة.

كػة بشػكؿ العضلات المحركة الأساسية: وىي العضػلات المسػئولة عػف حػدوث الحر  -2
مباشػػر. فمعظػػـ حركػػات جسػػـ الإنسػػاف سػػببيا عضػػلات محركػػة عديػػدة, إمػػا العضػػلات 
الأخرى التي تشارؾ كعضلات محركة بحكـ انقباضيا تحت ظروؼ خاصة تعػد عضػلات 

 مساعدة.  
العضػػلات المثبتػػة أو السػػاندة: ىػػي العضػػلات المسػػئولة عػػف تثبيػػت بعػػض أجػػزاء  -1

ضػد القػوى المتضػادة. وظيفتيػا )تثبيػت طػرؼ  الجسـ ضد شػد العضػلات المنقبضػة أو
 العظمة التي ترتبط فييا العضمة المنقبضة(.

العضػػػلات المعادلػػػة )المكافئػػػة(: ىػػػي العضػػػلات التػػػي تعمػػػؿ عمػػػى تحديػػػد عمػػػؿ  -3
 العضلات المحركة والتي تكوف غير مرغوبة.

العضػػػلات المضػػػادة أو المقابمػػػة: ىػػػي العضػػػلات التػػػي تعمػػػؿ بعكػػػس العضػػػلات  -4
ركػػة لوجودىػػا فػػي الجانػػب المقابػػؿ, ويطمػػؽ عمييػػا أحيانػػا ) الجاذبػػة العكسػػية أو المح

 المقابمة(. 
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                       الثالثالأسبوع 
 & الكينماتيؾ& 

 

ىو الجانب الذي يعنى بدراسة الحركة وصفيا أي من حيث زمانيا ومكانيا بصرف النظر عن القوى 
 المسببة لمحركة ...

الكينماتيؾ الذي يعد احد فروع عمـ البايوميكانيؾ يعني بدراسة الحركة ىو احد أقساـ  
دراسة وصفية مف حيث زمانيا ومكانيا بصرؼ النظر عف القوى التي تسبب حدوث 

 الحركة.
 مثل  أخر إلىىو انتقال الجسم من مكان  :* الحركة

  الأرضقطع الراكض مسافة معينة عمى 
 رفع الرجل للأعمى 
 أخر إلىن سحب برميل من مكا 

 &المسافة والإزاحة  &
 المسافة بأنيا الفراغ المتاح بيف النقطتيف.

 إما الإزاحة فتعرؼ بأنيا الفراغ الموجود بيف النقطتيف.
 ويجب إن نفرق بين المتاح والموجود....

المتاح : يعني عدم القدرة عمى تخطي الموانع والحواجز الطبيعية أو المصطنعة مباشرة إلا بالمرور 
 فوقيا او تحتيا أو جوانبيا مثمما يحدث في تمرينات )الجري المتعرج(. من

إما الموجود: فيعني تخطييا بالاحتفاظ عمى المسار نفسو, أي المرور مستقيما أو قطريا ولكن لا 
 انحناء ولا تعرج. 

 لذا فاف المسافة دائما اكبر مف الإزاحة أو تكوف متساوية في بعض الاحياف.
 المسافة

فة: ىو المجاؿ الحاصؿ عند انتقاؿ جسـ خطيا مف مكاف لأخر وتعد كمية المسا 
  .متر وسـ و كـقياسية وحدتيا 

 ىي كمية قياسية تعبر عف مقدار انتقاؿ أو حركة الجسـ مف مكاف إلى أخر.أو... * 
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* أو... ىو مقدار البعد بيف بداية ونياية حركة الجسـ وقد يكوف ىذا البعد مستقيـ 
  منحني أو شكؿ قوس وتقاس بالمتر وأجزاؤه.أو عمى شكؿ 

 & الإزاحة& 
ىي اقصر بعد بيف بداية ونياية حركة الجسـ وليا مقدار واتجاه وتقاس أيضا بالمتر 

 ـ 255وأجزاؤه.مثؿ
 أو... ىي اقصر خط مستقيم يصل بين نقطتين وىي كمية متجية وحدتيا بالمتر.

 و حركة الجسم من مكان إلى أخر.أو... ىي كمية متجية تعبر عن مقدار انتقال أ
+ الجسـ الذي يقطع مسافة مف نقطة ويعود لنفس النقطة التي بدأ منيا تكوف أزاحتو 

 صفر.
 

 
 
 
 

 (displacementالإزاحة ) ( distanceالمسافة )
ىي انتقاؿ جسـ مف مكاف لأخر وقطعو  -

  .مسافة
 
 
ىي كمية قياسية تقاس بالسنتمتر والمتر  -

 والكيمومتر

 أواخرى  إلىجسـ مف نقطة   إزاحةىي  -
وىي اقصر مسافة بيف  الأصميةرجوعو لمنقطة 

النقطتيف) وىي اقصر بعد بيف بداية ونياية 
 .الحركة(

ىي كمية متجية تقاس  بالسنتمتر والمتر  -
 والكيمومتر 

 
 

حالات حالات 

  الإزاحةالإزاحة

  الإزاحةالإزاحة

  تساويتساوي

  صفرصفر          

  لا لا   الإزاحةالإزاحة

  تساوي تساوي 
    احةاحةالإزالإز

        ساويساويتت

  المسافةالمسافة
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الكميات القياسية: وىي الكميات التي يكفي لتعريفيا ذكر مقدارىا فقط. مثؿ درجة حرارة الجو,  -

 كتمة الجسـ, المسافة, الزمف, الطوؿ, الشغؿ.
الكميات المتجية: وىي الكميات التي لا يكفي لتعريفيا ذكر مقدارىا فقط, بؿ  -

وة ككمية ميكانيكية, الإزاحة, الوزف, كمية الحركة, السرعة, ينبغي ذكر اتجاىيا أيضا مثؿ الق
 التسارع, التعجيؿ. 

مثاؿ: يتحرؾ لاعب كرة القدـ مف نقطة )أ( إلى نقطة)ب( ثـ يرجع إلى نقطة )جػ( كما في  -2
 الشكؿ.

 ـ 25                      
 ب                                           أ  

 جػ                ـ  6            
 ـ26=6+25فاف المسافة=   
 ـ4=6-25بينما الإزاحة=   
 

 

 

 

 الكميات المتجية الكميات القياسية
ىي الكمية التي يكفي لتعريفيا ذكر 

 .قطمقدارىا ف
ىي لكمية التي لا يكفي لتعريفيا ذكر 
نما ينبغي ذكر اتجاىيا  مقدارىا فقط وا 

 أيضا.
 أمثمة أمثمة

 الكتمة    -    درجة الحرارة 
  الزمف     -        المسافة 
 الشغؿ    -          الطوؿ 

 الوزف   - القوة ,ككمية ميكانيكية 
            التعجيؿ        -الإزاحة 
 السرعة        -      كمية الحركة 
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 مثاؿ:عندما يتحرؾ جسـ مف نقطة)أ( إلى نقطة)ب( ثـ إلى نقطة)ج( كما في الشكؿ:  -1
 ج                                                                                 

       ـ7=4+3فاف المسافة = 
           ـ5          ـ    4                                       42+32بينما الإزاحة=   

 أ        3ـ       بـ                               5  =     ـ 15=               
 

 & السرعة &
 ىي المسافة المقطوعة في وحدة الزمف. (:Speedالسرعة )

 أو ..... ىي قدرة الإنسان عمى أداء الحركات في اقل زمن ممكن.               
 

 = أنو المعدؿ الزمني لممسافة المقطوعة وتقاس بالمتر لكؿ ثانية.وتعرؼ ميكانيكيا
 المسافة المقطوعة في وحدة الزمن. وتقاس بوحدة م/ثا أو كم/ساعة.ىي                  

 ....... س= ـ / فالمسافة / الزمف   ... والسرعة =
 معدؿ السرعة... يمكف حسابو مف خلاؿ المسافة المقطوعة في وحدة الزمف. 

 
 السرعة

فان حدوث الحركة يتم في وقت معين ويختمف الوقت من  أخر إلىعندما يتحرك جسم من مكان    
 أخر. إلىجسم 

الجسم لذي يقطع من  أسرعىو  ثانية 11م بزمن قدره 111الجسم الذي يقطع مسافة  إنحيث     
                   ثانية 17متر بزمن  111

 )ميـ جدا(ىناؾ مصطمحاف لمسرعة ىما
  velocityعمى الزمف الإزاحة/ وىي كمية متجية ناتجة عف قسمة السرعة  .....

 )ز/ف(
 Speedوىي كمية قياسية ناتجة عف قسمة المسافة عمى الزمفالسرعة /    .....

 )ـ/ف( 
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  -في المجاؿ الميكانيكي ىي: بشكؿ عاـ فالسرعة
 )المسافة المقطوعة في وحدة الزمن( وغالبا ىي متجية.

 نالمسافة / الزمـــــن  .... م/ السرعة =  
                                     ف×=  س ـ       إذا             

 تتكون وحدة السرعة من وحدة المسافة ووحدة الزمن
 ) الكيمومتر والساعة( أو ) السنتمتر والثانية(و أ أي ) المتر والدقيقة(

  السرعةVelocityالسرعة المتجية / 
 Speedالسرعة/ السرعة العامة الغير متجية 

 السرعة المتجية: ىي الإزاحة المقطوعة في وحدة الزمف
أو..... ىي مقدار الإزاحة المقطوعة خلاؿ وحدة الزمف وىي كمية متجية وحدتيا 

 ـ/ثا.
 س متجية = ز/ فتجية = الإزاحة / الزمف  ......... السرعة الم

 
  .+ تكوف السرعة صفر في حاؿ سكوف الجسـ أو استقراره

 
والزمف  ـ15مثلا: يتحرؾ جسـ مف نقطة )أ( باتجاه نقطة )ب( وكانت المسافة بيف النقطتيف  -2

 .احسب سرعة ذلؾ الجسـ؟ ثا 4المستغرؽ لقطع ىذه المسافة ىي 
 م/ثا سرعة الجسم5=   11/4.....  س =       س= م/ن     

 
 ثا(, فما معدؿ سرعتو ليذه المسابقة؟35ـ سباحة حرة بػ )55مثاؿ:سباح يقطع  -1

 ـ/ثا سرعتو 2.66=  55/35س = ـ/ف   ..... = 
 & معدلات السرع &

+ عندما تتغير سرعة العداء مف نقطة إلى أخرى يتـ احتساب السرعة وفقا لممعادلة 
 أدناه
 : المسافة المقطوعة في وحدة الزمف ؿ السرعةمعد

 أو ............ مجموعة المسافة الكمية عمى الزمف الكمي.
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 معدؿ السرعة = ـ/ ف       
 : تساوي مجموعة السرع المختمفة خلاؿ مسافة معنية عمى عددىا.متوسط السرعة

 +.../ عددىا3+س1+س2متوسط السرعة = س
 
 ـ/ثا. 8ـ/ثا وانيي السباؽ بسرعة قدرىا  5مثاؿ:عداء انطمؽ بسرعة  -3

 فما ىو متوسط سرعتو؟
          1س +1س                  

 م/ثا6.5=    1/  8+5=            1متوسط السرعة=     
                             

 21ـ/ثا وانيي السباؽ بسرعة قدرىا  8ـ/ثا ثـ أصبحت سرعتو  5مثاؿ: عداء انطمؽ بسرعة  -4
 ـ/ثا.فما ىو متوسط سرعتو؟

         3+س 1+س1س                    
 =                 3متوسط السرعة=           

 م/ثا8.33=        3/  5+8+11                       
 

يتـ  صفر+ إما إذا كانت حركة الجسـ مف الثبات فاف السرعة الابتدائية تساوي 
 ادلة التالية.استخراجيا عف طريؽ المع

  1السرعة الابتدائية /  -= السرعة النيائية متوسط السرعة أو معدؿ السرعة
 ـ/ثا. جد متوسط السرعة؟25مثاؿ: انطمؽ عداء مف الثبات وكانت سرعتو النيائية  -2
 

  1السرعة الابتدائية/ -متوسط السرعة أو معدؿ السرعة= السرعة النيائية 
 1/ 2س - 1س               أي                         

        م/ثا 5=  1/  1 -11   =                                  
 1/ 1سأو  

 

  متوسط السرعةمتوسط السرعة

  11+ س+ س22سس              

  سَ=سَ=

          22    

    

22سس                             
  سَ= سَ= 

                            22  
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مثاؿ/ يتحرؾ جسـ لقطع مسافة معينة وكانت سرعتو منتظمة حيث كانت سرعتو عند نقطة أ  -1
 ـ / ثا فكـ قيمة معدؿ السرعة؟ 25ـ/ثا وبعد بموغو نقطة ب بمغت  6

 1س + 1س         
                1سَ =        

          6 + 11  
 1      سَ = 

 م/ ثا السرعة المتوسطة 8سَ  = 
 

+ يمكف احتساب السرعة خلاؿ فترات معينة عند حصوؿ زيادة أو نقصاف فييا 
 بالسرعة المحظية.وتسمى 

ير في : ىي السرعة التي تحصؿ لمحظة محددة والتي تعبر عف التغالسرعة المحظية+ 
مثل لحظة الارتقاء في القفز أو لحظة التيديف بكرة القدم لذا  .موقع الجسـ في لحظة معينة

 نعتمد في قياس ىذه السرعة المحظية من خلال حساب المسافة المحظية وزمنيا.
 اقؿ مسافة ممكنة في اقؿ زمف ممكف.(: الآنيةالسرعة المحظية )

 
 1م – 1م   في المسافة          التغير الحاصل                      

 1ن – 1=      ن         =         اقل فترة زمنية    السرعة المحظية
 

أو... ىي سرعة الجسم في فترات لحظية قصيرة أي في لحظة معينة  ولإيجادىا يجب معرفة اصغر 
 مسافة في اصغر فترة زمنية

ـ ويقطعيا بزمف قدره 15لتي تبعد مسافة مثاؿ: يتحرؾ عداء مف نقطة )أ( باتجاه نقطة )ب( ا -2
ـ بحيث كاف الزمف 35ثواني, ثـ يستمر في حركتو إلى نقطة )جػ( التي تبعد عف )ب( مسافة  5

 ثانية؟22المستغرؽ الكمي 
  أف متوسط سرعة العداء بيف ب,ج ىي 

 15 - 55            2ـ -1ـ                     
 ـ/ثا5=                5 – 22=          2ف -1ف     ة= س المحظي 
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ـ 2مثاؿ: لاعب كرة القدـ يدحرج الكرة لمسافة لحظية تقدر بخطوة واحدة قد يكوف طوليا  -1
 ث. ما ىي السرعة المحظية لتحرؾ اللاعب؟5.1وبمحظة زمنو قدرىا 

 كرة.ـ/ثا تمثؿ السرعة في لحظة تحرؾ لاعب كرة القدـ أثناء دحرجتو ال5= 2/5.1س المحظية = 
 

: ىذا النوع مف السرعة لو علاقة بسرعة جسـ ما نسبة إلى جسـ السرعة النسبية+ 
أخر متغير الحركة مع الأخذ بنظر الاعتبار اتجاه سرعة كؿ جسـ, وقانوف ىذه 

 السرعة ىو:
  سرعة الجسـ الثاني –سرعة الجسـ الأوؿ السرعة النسبية = 

 بالحركة النسبية: الإحساس
  نقص( طرح. كم11كم ـــــــــــ 111كم مع قطار يسير بسرعة  111قطار يسر بسرعة( 
  تزايد( جمع. كم111كم ـــــــــــ 111ضد قطار يسير بسرعة  111قطار يسير بسرعة( 
  كم111كم ــــــــــ 111شخص واقف مع قطار يسير بسرعة 
 
الثاني )ب(  ـ/ثا( واللاعب35مثاؿ:لاعبي دراجات ىوائية سرعة اللاعب الأوؿ )أ( ىي ) -2

 ـ/ثا( يتجياف نحو الغرب...)فاف السرعة النسبية للاعب )ب( إلى اللاعب )أ( ىي:33سرعتو )
 م/ثا سرعة اللاعب الثاني نسبة إلى الأول.3( = 31) –( 33)_=           

 
مثاؿ: سباحتاف احدىما بالاتجاه الشرقي والأخر بالاتجاه الغربي)بعد الدوراف الأوؿ( وكاف  -1

ـ/ثا باتجاه 1.55ـ/ثا باتجاه الشرؽ( وسرعة السباحة الثانية )1.5السباحة الأولى )سرعة 
 الغرب(.فما السرعة النسبية لمسباحة الأولى نسبة إلى الثانية؟

 م/ث السرعة النسبية بين السباحتين. 4.5م/ثا(= 1.51-) –م/ثا( 1.1)+السرعة النسبية=     
 
 
 
 
 
 



 0202/0200  اٌفظً الأٚي                                               ثا١ِٛ٠ىا١ٔهاٌ -الأٚي   اٌىٛسط 

 د. غضٚاْ ف١ظً اٌؼثاعٟ

18 

                             الخامسالأسبوع 
 

 اٌرذ١ًٍ ا١ٌّىا١ٔىٟ ٌغشػح اٌشوض –ِذظٍح اٌغشػح  –اٌغشػح و١ّح ِرجٙح 

 ) ِذظٍح اٌغشػح( اٌغشػح و١ّح ِرجٙح

 

اٌّذظٍح: ٘ٛ ِمذاس اٌم١ّح إٌاذجح ِٓ جّغ أٚ طشح ِرجٙاخ ٌٍغشػح أٚ اٌمٛج عٛاء وأد ػٍٝ خظ 

 ِغاس ٚادذ أٚ ِرؼاِذ أٚ ذشىً صٚا٠ا ت١ٕٙا.
 

 ِرجٙح:اٌغشػح و١ّح 

 ٠ّصً ؽٌٛٗ ِمذاس اٌغشػح ف١ّا ٠ّصً ذأش١ش اٌغُٙ اذعا٘ٗ. تغُٙ ٠ّىٓ ذّص١ً ٘زٖ اٌى١ّح ا١ٌّىا١ٔى١ح  

 

  إرا وأد اٌغشػر١ٓ فٟ اذجاٖ ٚادذ فاْ ِذظٍرّٙا ٟ٘: -2

 أٞ تاذعاٖ ٚاؼذ فاْ ِؽظٍح اٌغشػح ذىْٛ تعّؼّٙا أٞ 

 ) ِصً ساوة اٌمطاس اٌغائش تاذعاٖ ِمذِح اٌمطاس(

    0+ ط 2ّذظٍح( = طط)اٌ  

 

 اٌغشػح الأٌٚٝ )ط اٌؼذاء( اٌغشػح اٌصا١ٔح )ط اٌش٠خ(

 

َ/شا جذ 2عشػرٗ اٌصا١ٔح وأد  إِاَ/شا, 4َ ٚوأد عشػرٗ الأٌٚٝ 222ِصاي/ سوض ػذاء ِغافح 

 ِذظٍح اٌغشػح؟

 َ/ز )اٌّذظٍح تاذجاٖ اٌغشػر١ٓ ٔفغٗ(5َ/ز = 2َ/ز +  4                        

 

اٌغشػراْ تاذعا١٘ٓ  إٞ وأد اٌغشػر١ٓ ِرؼاوغر١ٓ فاْ ِذظٍرّٙا إٌٙائ١ح ٟ٘ اٌفشق ت١ّٕٙا.إرا  -0

 أٞ   الأوثشِخرٍف١ٓ فاْ ِؽظٍح اٌغشػح ذىْٛ ٟ٘ اٌفشق ت١ٓ اٌغشػر١ٓ ٚالاذعاٖ ٠ىْٛ الاذعاٖ 

 ) ِصً ساوة اٌمطاس اٌغائش تاذعاٖ ِؤخشج اٌمطاس( 

   0ط – 2اٌغشػح اٌّذظٍح = ط

 

 َ/ز )اٌّذظٍح تاذجاٖ اٌغشػح اٌىثشٜ(.3َ/ز = 2 –َ/ز 4ط اٌّذظٍح= 

 

 اٌغشػح الأٌٚٝ )ط اٌؼذاء( اٌغشػح اٌصا١ٔح )ط اٌش٠خ(        
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َ/شا. 22َ/شا إِا عشػرٗ اٌصا١ٔح فأتٍغد 05َ عثادح ٚوأد عشػح الأٌٚٝ 52ِصاي/ لطغ عثاح ِغافح 

 جذ ِمذاس ِذظٍح اٌغشػح اٌّؼاوغح؟

 

   0ط – 2اٌغشػح اٌّذظٍح = ط

 َ/شا  25=  22 – 05=                        

 

أٞ إرا وأد اٌغشػر١ٓ ِرؼاِذذ١ٓ ف١رُ اعرخشاض اٌّذظٍح ػٓ طش٠ك ذطث١ك ٔظش٠ح ف١صاسغٛط.  -3

 ٚظٛد صا٠ٚح لائّح أٞ 

 

اٌغشػح الاٌٚٝ   ِذظٍح اٌغشػح = 
0

اٌغشػح اٌصا١ٔح   +     
0 

 )ط س٠خ( 0ط                                                                                         

     َ
2
2ط =      ط 

0
ط   +   

0
 0                             

 

 ظا ص = اٌّماتً / اٌّجاٚس                                               

                                                                                           

)ط  2ط                                                                                                           

 اٌؼذاء(

 ٠ّىٓ دغاب اذجاٖ اٌضا٠ٚح ٠رُ ِٓ خلاي دغاب ظً اٌضا٠ٚح أٚ جا أٚ جرا:

 ض / أ ض ظا ص= اٌّماتً / اٌّجاٚس د 

 

 د                                   ىػ             ج    المقابؿ                د              
ظا ز=                    =                                                                ػ   

 ـ)الوتر(                                 المجاور                أ ج           
 المقابؿ                                                                

 
 أ          المجاور         ج                                                                 

 
  َ/شا .جذ ِذظٍح اٌغشػح؟6ِرؼاِذا  َ/شا ٚوأد عشػح اٌش٠اح 8ِصاي: أطٍك اٌؼذاء تغشػح 

 

َ
0
 2ط =     ط 

0  
+
     

0ط
 0    

 

 

َ
0
ط 

 
= 

     
(8)

0
 ( +6)

0
 َ/شا22َ ط =      222=             36+  64=               
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إرا وأد اٌضا٠ٚح ت١ٓ اٌغشػر١ٓ دادج أٚ ِٕفشجح. ف١رُ إ٠جاد٘ا ِٓ خلاي لأْٛ ِرٛاصٞ  -4

                                                 اٌّغرط١لاخ.           

                                                                                                            

 جرا اٌضا٠ٚح اٌغشػح× عشػح اٌصأٟ × عشػح الأٌٚٝ ×  0+  0+ عشػح اٌصا١ٔح 0عشػح الاٌٚٝ   = ِذظٍح

 حاٌغشػ
 

َ/شا ٚفٟ اٌذٚسج اٌصا١ٔح 8ِصاي: لاَ لاػة اٌجّٕاعره تأداء ِٙاسج اٌذٚساْ ػٍٝ اٌؼمٍح ٚوأد عشػرٗ 

 (2.28= ) 85. جذ ِذظٍح اٌغشػح ؟ ػٍّا أْ جرا ص 85َ/شا ٚتضا٠ٚح  6وأد عشػرٗ 

 )ط اٌؼذاء( 2ط 
َ

0 
(8)       =ط

0
 ( +6)

0
 +0  *8  *6  *2.28 

        

    َ
0 

 )ط اٌش٠اح( 0ط                                                           8.68+   36+     64  =     ط

  

َ
0 

 َ/شا 22.38= َ ط          228.68=      ط

    

 ِا الاذجاٖ فٕجذٖ ِٓ لأْٛ اٌظً اٌغاتكإ 

 ب أ ض جا ب أ ض / أ جـ + أ ب جرا ×  ظا = أ ب   

 

 

  

 لأفم١ح ٌٍغشػح && اٌّشوثاخ اٌؼّٛد٠ح ٚا
 

ٌٚرؽ١ًٍ ِؽظٍح اٌغشػح إٌٝ ِشوثاذٙا اٌؼّٛدٞ ٚالأفم١ح ػٕذِا ذىْٛ اٌغشػح اٌّؽظٍح ِؼٍِٛح اٌم١ّح   

 ٚالاذعاٖ.

 جا اٌضا٠ٚح Xاٌغشػح اٌؼّٛد٠ح = اٌٛذش 

 جرا اٌضا٠ٚح Xاٌغشػح الأفم١ح = اٌٛذش 

 

ذؽ١ٍٍٙا إٌٝ ِشوثاذٙا اٌؼّٛد٠ح ٚالأفم١ح إرا وأد ِؽظٍح اٌغشػح إٌٙائ١ح ِؼٍِٛح ٚوزٌه اذعا٘ٙا ٚأسدٔا   

   -ف١ّىٓ ؼغاب رٌه وّا ِث١ٓ تاٌطش٠مح ا٢ذ١ح:

                         

 تّا إْ  جا = اٌّماتً / اٌٛذش   

 جا اٌضا٠ٚح ×إرْ  اٌّماتً = اٌٛذش    

 جرا اٌضا٠ٚح = اٌّجاٚس / اٌٛذش    



 0202/0200  اٌفظً الأٚي                                               ثا١ِٛ٠ىا١ٔهاٌ -الأٚي   اٌىٛسط 

 د. غضٚاْ ف١ظً اٌؼثاعٟ

21 

 

ِرش / شا١ٔح اؼغة ِمذاس اٌغشػح  03ح اٌمفض ِصاي/ لافض ػش٠غ وأد عشػرٗ الأفم١ح فٟ ٌؽظ -2

 ؟3,0=  03ٚظرا اٌضا٠ٚح  3,0=  03اٌّؽظٍح ٚاٌّشوثح اٌؼّٛد٠ح ػٍّا إْ ظا اٌضا٠ٚح 

 

 جرا اٌضا٠ٚح = اٌّجاٚس / اٌٛذش

 / ط   )اٌٛذش(  03=      0,8      

 3,0/  03ط  =         

 َ/شا 0,,0ط  =            

  

 جا اٌضا٠ٚح ×إرا اٌّشوثح اٌؼّٛد٠ح = ط   

                             =0,,0 × 3,0 

 اٌّشوثح اٌؼّٛد٠ح 0,,50=                             

 

َ/ شا اؼغة  6َ / شا ٚواْ اذعاٖ ذ١اس اٌّاء أفم١ا تغشػح  0ِصاي / لاسب ٠ؽاٚي ػثٛس ٔٙش تغشػح  -0

ا ٘ٛ ِمذاس اٌضا٠ٚح اٌرٟ ٠شىٍٙا خؾ ع١شٖ ِغ اٌخؾ الأفمٟ ؟ػٍّا إْ ظً ِمذاس عشػح اٌماسب إٌٙائ١ح ِٚ

 .5,00٘ٛ  00اٌضا٠ٚح 

 

 

 ²+ ط  ²=    ط ²ِذظٍح ط      

           

َ ط          
0
  (     =8 )² ( +6)² 

                 

 222=      ²َ ط           

                      

 اٌماسب إٌٙائ١ح َ / شا  عشػح  22َ ط = 

 

 ِمذاس اٌضا٠ٚح ٠رُ إ٠جادٖ ِٓ خلاي لأْٛ اٌـ ظا اٌضاٚٞ = اٌّماتً / اٌّجاٚس

 

           8   

 ظا=

          6  

 2,33=  53ذمش٠ثا لاْ ظً اٌضا٠ٚح  53..... إرا ل١ّح اٌضا٠ٚح ٟ٘     2,33ظا =    
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َ شا ٚوأد اٌضا٠ٚح ت١ٓ  4عشػح ذ١اس اٌّاء  َ / شا ٚاٌصا١ٔح 0ِصاي / عثاغ ٠رأشش تغشػر١ٓ اؼذّ٘ا  -0

 ,3,,3ٟ٘  40اٚظذ اٌغشػح إٌٙائ١ح ٌٍغثاغ  ٚاذعا٘ٙا؟ػٍّا اْ ظرا ٚظا اٌضا٠ٚح  ° 40٘اذ١ٓ اٌغشػر١ٓ 

 

 أ ب ض<جرا ×ط ×ط ×0+²+ ط ²=       ط   ²َ ط

                    ¹       ²          ²       ¹ 

      

  45جرا 2+² ×5 ×4 × 4+  5²=                 

 

                    =05+26 +42  0,707 × 

       

 َ/شا اٌغشػح إٌٙائ١ح ٌٍغثاح 8,30=                        62,08=              

  

 -:إِا اذجا٘ٙا ف١ىْٛ والأذٟ

    3,535                         2,828× 5                         <جا   ×ط           

 ظا =                                   =                                      =

  8,535                   2,828× 5+  4                   <جرا ×+ ط    ط        

           ¹        ²     

                       =2,462  

 

  2,462٘ٛ  لش٠ة ٌـ  05ذمش٠ثا ......     لاْ ظا صا٠ٚح  05ح اٌضا٠ٚح = إرا اذجاٖ ِذظٍح اٌغشػ

 

ِغ اٌخؾ الأفمٟ فّا ٟ٘  43َ/شا ٚوأد اٌّؽظٍح ذشىً صا٠ٚح  0ِصاي/ إرا وأد ِؽظٍح اٌغشػح  -4

 66,,3=43ٚظرا اٌضا٠ٚح  - 3,640=  43ل١ّح اٌّشوثح الأفم١ح ٚاٌّشوثح اٌؼّٛد٠ح ؟ ػٍّا إْ ظا اٌضا٠ٚح 

 

 42جا اٌضا٠ٚح  ×شوثح اٌؼّٛد٠ح = اٌٛذش اٌّ

 43ظا × 0اب =           

 3,640×0اب =           

 َ/شا اٌغشػح اٌؼّٛد٠ح  0ٚ506أب=           

 

  42جرا اٌضا٠ٚح ×اٌّشوثح الأفم١ح = اٌٛذش   

  43ظرا  × 0أض =         

 66,,3×0أض=         
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 َ/شا اٌغشػح الأفم١ح 6,500أض=         

ِغ اٌخؾ الأفمٟ اؼغة ِمذاس اٌّشوثر١ٓ  40ِرش / شا١ٔح ٚتضا٠ٚح لذس٘ا  03ِصاي/ شمً ٠ٕرمً تغشػح  -0

 ؟ ,3,,3=  40ٚظرا  40الأفم١ح ٚاٌؼّٛد٠ح ٌغشػح اٌصمً ػٍّا إْ ظا اٌضا٠ٚح 

 

 جا اٌضا٠ٚح×اٌّشوثح اٌؼّٛد٠ح = ط

                       =03 × 3,,3 

                       =54 

 جرا اٌضا٠ٚح×ٌّشوثح الأفم١ح= ط ا

                    =03 ×3,,3 

 د 54=                   

  

 * اٌغشػح ػٍٝ إٌّذٕٝ 

إرا وأد ؼشوح ظغُ ِا ػٍٝ ِٕؽٕٟ فاْ ِمذاس عشػح اٌعغُ ٠ّىٓ اؼرغاتٗ ػٓ ؽش٠ك لغّح اٌّغافح    

 اٌرٟ ٠مطؼٙا اٌعغُ ػٍٝ إٌّؽٕٟ ػٍٝ اٌضِٓ اي

 

 ِغرغشق. 

 ا ذؽذ٠ذ الاذعاٖ ف١ىْٛ دائّا تاذعاٖ اٌّّاط فٟ ؼاٌح تطلاْ ػًّ لٜٛ اٌعزب ٔؽٛ اٌّشوض.إِ  
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 السادسالأسبوع 

 اٌؼلالح ت١ٓ اٌّغافح ٚاٌغشػح ٚاٌرؼج١ً –اٌرؼج١ً &  اٌرذ١ًٍ ا١ٌّىا١ٔىٟ ٌغشػح اٌشوض& 

 
  &  اٌرذ١ًٍ ا١ٌّىا١ٔىٟ ٌغشػح اٌشوض& 

 

ّ٘ا ؽٛي اٌخطٛج ٚذشدد٘ا )اٌرىشاس فٟ ٚؼذج  أعاع١ر١ٓٓ ١ِىا١ٔى١ر١ٓ ٠ر١ّض اٌشوغ اٌغش٠غ تخاطر١

 ١ِٕٚح ِؼ١ٕح(.

 اٌششٚؽ ا١ٌّىا١ٔى١ح لأداء اٌخطٛج ٟ٘:

 صِٓ الاسذىاص ٚذىشاسٖ -

 ذشدد اٌخطٛج, صِٓ اٌط١شاْ, ٚذىشاسٖ.   -

 ِؼذي اٌغشػح ٘ٛ .... ٔاذط ػٓ ؽٛي اٌخطٛج ٚذشدد٘ا أرْ

 /اٌض 5ِٓ 5ِؼذي اٌغشػح= اٌّغافح/

 ؼذي ؽٛي اٌخطٛج= اٌّغافح / ػذد اٌخطٛاخ .... َ/ػذد اٌخطٛاخِ

 ٚؼذاذٗ ِرش/ خطٛج

 ِؼذي ذشدد اٌخطٛج = ػذد اٌخطٛاخ / اٌضِٓ .... ػذد اٌخطٛاخ/ْ

 ٚؼذاذٗ خطٛج/ شا١ٔح

 

شا؟ ظذ ِؼذي ؽٛي 53خطٛج( ٚتضِٓ لذسج  40اٌغثاق تؼذد ) ٚأَٟٙ 533ِصاي/ سوغ ػذاء ِغافح  -5

 اٌخطٛج؟اٌخطٛج ِٚؼذي ذشدد 

 ِؼذي ؽٛي اٌخطٛج = اٌّغافح / ػذد اٌخطٛاخ

                       =533  /40 

 َ/خطٛج 0.00=                       

 ِؼذي ذشدد اٌخطٛج = ػذد اٌخطٛاخ / اٌضِٓ 

                        =40  /53 

 خطٛج/شا 4.0=                        

 َ/شا   4.03  =9.99َ/خطٛج 0.00ِؼذي اٌغشػح =  إرْ

 

شا إِا اٌؼذاء اٌصأٟ 9خطٛج( ٚتضِٓ لذسج  00اٌغثاق تؼذد ) ٚأَٟٙ 533ِصاي/ سوغ ػذاء ِغافح  -0

 شا؟ ظذ ِؼذي ؽٛي اٌخطٛج ِٚؼذي ذشدد اٌخطٛج؟9.0خطٛج( ٚتضِٓ لذسٖ  00اٌغثاق ) أٔٙٝفمذ 

 ِؼذي ؽٛي اٌخطٛج = اٌّغافح / ػذد اٌخطٛاخ

                      = 533  /00 

 َ/خطٛج 0.00=                       

 ِؼذي ذشدد اٌخطٛج = ػذد اٌخطٛاخ / اٌضِٓ 
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                        =00  /9 

 خطٛج/شا 3.88=                        

 َ/شا   3.88  =55.30َ/خطٛج 0.00ارْ ِؼذي اٌغشػح = 

 إِا اٌلاػة اٌصأٟ  

 د اٌخطٛاخِؼذي ؽٛي اٌخطٛج = اٌّغافح / ػذ

                       =533  /00 

 َ/خطٛج 0.60=                       

 ِؼذي ذشدد اٌخطٛج = ػذد اٌخطٛاخ / اٌضِٓ 

                        =00  /9.0 

 خطٛج/شا 4=                        

 َ/شا  4  =53.00َ/خطٛج 0.60ِؼذي اٌغشػح =  إرْ

 

 

 & ت١ٓ اٌّغافح ٚاٌغشػح ٚاٌرؼج١ًاٌؼلالح  –اٌرؼج١ً & 

 

 اٌرؼج١ً
عشػرٗ فٟ أٞ ٌؽظح ِٓ  إْػٕذِا ٠مطغ اٌؼذاء ِغافح ِؼ١ٕح ٚذىْٛ ؼشورٗ ِٕرظّح فاْ رٌه ٠ؼٕٟ   

اخشٜ  إٌٝوأد ؼشورٗ غ١ش ِٕرظّح فؼٕذئز ذرغ١ش عشػرٗ ِٓ ٌؽظح  إرا إِاٌؽظاخ اٌؽشوح ٟ٘ شاترح. 

 ١ً(.٠ٚطٍك ػٍٝ ِمذاس اٌرغ١ش فٟ اٌغشػح  )اٌرؼع

 

اٌرؼج١ً: ٘ٛ اٌرضا٠ذ أٚ اٌرٕالض فٟ اٌغشػح ٚلذ ٠ىْٛ اٌرؼج١ً ِٛجة )ذظاػذٞ( أٚ عاٌة  -2

 )ذٕالظٟ(, ٚلذ ٠ىْٛ ِٕرظُ أٚ غ١ش ِٕرظُ.

اٌرؼج١ً: ٘ٛ اٌّؼذي اٌضِٕٟ ٌرغ١ش اٌغشػح,أٚ اٌّؼذي اٌضِٕٟ ٌٍض٠ادج أٚ إٌمظاْ فٟ اٌغشػح  -0

١اخ ا١ٌّىا١ٔى١ح اٌّرجٙح ٚٚدذاخ ٠ٚغّٝ تاٌرؼج١ً اٌغٍثٟ أٚ الا٠جاتٟ. ٚ٘ٛ ِٓ اٌىّ

َ/شالاع١ح ٟ٘ 
0
أٚ عُ/شا 

0
. 

 فٟ ٚدذج اٌضِٓ. اٌرؼج١ً: ٘ٛ ِمذاس  اٌرغ١ش تاٌغشػح

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  التعجيلالتعجيل
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 أٔٛاع اٌرؼج١ً

٘ٛ ذضا٠ذ اٌغشػح ذذس٠ع١ا خلاي ٚؼذج اٌضِٓ. ِصً ٠ثذأ ػذاء تاٌشوغ ٠ٚمطغ : اٌرؼج١ً الا٠جاتٟ -2

شا(. أٞ اٌّغافاخ 5.6َ(اٌصاٌصح تـ)53شا( ت١ّٕا )5.0ٌرٟ ذ١ٍٙا تـ)َ( ا53شا( ٚ)0َ( الأٌٚٝ تضِٓ لذسٖ )53)

 ِرغا٠ٚح فٟ أصِٕح ذمً ذذس٠ع١ا.)الأِراس الأٌٚٝ(.

٘ٛ ذٕالض اٌغشػح ذذس٠ع١ا خلاي ٚؼذج اٌضِٓ. ٌّصاي اٌغاتك اٌّغافاخ ِرغا٠ٚح : اٌرؼج١ً اٌغٍثٟ -0

 .أِراس ٌٍؼذاء( 53ٌٚىٓ تأصِٕح ِرضا٠ذج.)أخش 

أٞ أْ ؼشوح اٌعغُ ذىْٛ ِٕرظّح, اٌّغافاخ ِرغا٠ٚح ِغ أصِٕح :٠ٚا طفشاٌرؼج١ً ِغا -3

 (َ. 63-43ِرغا٠ٚح.)

اٌرؼج١ً= ٠ىْٛ طفشا ػٕذِا ذظً اٌغشػح ألظا٘ا. وّا أْ اٌغشػح ذىْٛ طفشا ػٕذِا ٠ذذز عىْٛ 

 ٌٍجغُ فٟ أػٍٝ ٔمطح.

ػح شاترح أٚ ِرغا٠ٚح اٌرضا٠ذ ذىْٛ اٌغشػح تّماد٠ش ِرغا٠ٚح خلاي فرشج ص١ِٕح أٞ تغش: اٌرؼج١ً اٌصاتد -4

 ٚتضِٓ ِؼٍَٛ ػٕذِا ٠ىْٛ ِغاس اٌرؼع١ً شاترا.

 اٌرؼج١ً=   اٌغشػح / اٌضِٓ

ُِٙ اٌرؼع١ً اٌزٞ ٠ؽذز فٟ ٌؽظاخ ِؼ١ٕح, ِٓ ٌؽظح تذا٠ح اٌؽشوح إٌٝ ٔٙا٠رٙا. : اٌرؼج١ً اٌٍذظٟ -5

الأسع إٌٝ ِغرٜٛ  ِصً أطلاق اٌمشص, اٌؼشتح اٌغاؼمح تاٌىشج اٌطائشج, ٌؽظح سفغ الأشماي ِٓ

 اٌىرف,ٌؽظح اٌٙعَٛ فٟ اٌّثاسصج.

 اٌرؼج١ً اٌٍذظٟ= اٌرغ١ش تاٌغشػح/اٌرغ١ش تاٌضِٓ

 (2ْ-0اٌغشػح الاترذائ١ح( / )ْ-)اٌغشػح إٌٙائ١ح

 ٚؼذج اٌرؼع١ً 

 اٌّرش            اٌصا١ٔح     

 اٌصا١ٔح      ÷      5       

 ٌّرش ا                5اٌّرش                   

 ²َ/شا=          =                            × =             

 ²)اٌصا١ٔح(     اٌصا١ٔح           اٌصا١ٔح          

 

 اٌغشػح الاترذائ١ح / اٌضِٓ  –اٌرؼج١ً= اٌغشػح إٌٙائ١ح 

 / ْ 2ط – 0ع= ط
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َ/شا( 0ٔمطح )ب( تٍغد عشػرٗ )َ/شا( ٚػٕذِا ٚطً إٌٝ  4ِصاي/ ٠ٕطٍك ػذاء ِٓ ٔمطح )أ( ٚتغشػح ) -5

 ِا ٘ٛ ِمذاس اٌرؼع١ً؟شا(. 0ٚواْ صِٓ لطغ اٌّغافح ٘ٛ)

 

 / ْ 5ط – 0ض= ط 

َ/شا0=  0/  4 – 0=    
0 

 ذؼع١ً  ِٛظة لاْ اٌغشػح ذرضا٠ذل١ّح اٌرؼع١ً ٚ٘ٛ 
 

 شا/َ 4عشػرٗ  أطثؽدَ / شا ٚػٕذِا ٚطً ٔمطح ب  0ِصاي / ٠ٕطٍك ػذاء ِٓ ٔمطح أ ٚوأد عشػرٗ  -0

 فىُ ل١ّح اٌرؼع١ً ؟ ِٚا ٔٛػٗ؟

 / ْ          5ط  -0ع = ط

 اٌغشػح ذرٕالض  ل١ّح اٌرؼع١ً ٚٔٛػٗ عاٌة لاْٟ٘ ²َ/شا 0-=    0/  0 – 4=      

شا( تٍغد عشػرٗ 0َ/شا( ٚتؼذ ),شا( تٍغد عشػرٗ )0َ/شا(, ٚتؼذ )0ِصاي/ أطٍك ِرغاتك تغشػح تٍغرٗ ) -0

 شؼٍح ص١ِٕح؟َ/شا(, ِا ِمذاس اٌرؼع١ً ٌىً 6ِ)

 ذضا٠ذٞ)ِٛظة( 0اَ/ش5.00=0/0-,(= 5اٌرؼع١ً الأٚي)ظـ -

 ذٕالظٟ )عاٌة( 0اَ/ش3.0 - =0/,-6(=0اٌرؼع١ً اٌصأٟ)ظـ -

شا, إِا صِٓ 0(َ 03-03شا ٚاعرغشق ت١ٓ )0َ تضِٓ 53َ ِٓ ٚػغ اٌصثاخ فمطغ 03ِصاي/ أطٍك ػذاء ِغافح  -4

 اٌّشاؼً اٌصلاشح؟ً خلاي شا. اؼغة ِمذاس اٌرؼع0١(َ 03-03اٌّغرغشق ِٓ )

 /ْ 5ط -0ض= ط

 0َ/شا0=   0/ 3- 53=     

 َ/شا 6.66=   0/  03ط=  

 0َ/شا5.55-= 0/  53 – 6.66ض= 

 َ/شا0,.0=   0/ 03ط= 

 0َ/شا 3.06-=  0/  6.66 – 0,.0ض= 
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 & اٌؼلالح ت١ٓ اٌرؼج١ً ٚاٌّغافح اٌرٟ ٠مطؼٙا اٌؼذاء ٚػلالرٗ تاٌضِٓ اٌّغرغشق&            

 فاْ اٌّغافح اٌّمطٛػح ٌعغُ ٠رؽشن ترؼع١ً ِٕرظُ ٟ٘:  -

 ْ X(0+ط5)ط 0/5َ=       

 0ع ْ                     

 (0+ط5ْ +                           ع = )ط5َ= ط

                       0 

 

 

 افح؟َ/شا .ظذ اٌّغ0َ/شا تضِٓ 53َ/شا ٚوأد عشػرٗ إٌٙائ١ح 4ِصاي: أطٍك ػذاء تغشػح  -5

 ْ X(0+ط5)ط 0/5َ=  

 َ/شا06=  0(54= ½ )   0(4+53½ )َ =  

 

 إِا إرا وأد عشػح اٌؼذاء الاترذائ١ح ذغاٚٞ طفشا فاْ اٌّؼادٌح ذظثػ والأذٟ:

          

َ= ع ْ  
0
 طفش 5( ٕ٘ا ط0+ط5)ط                       0/  

            

َ/شا ػٍّا أْ عشػرٗ 6َ/شا ٚتضِٓ لذسج )53ٕٙائ١ح ِصاي: لاَ لاػة اٌمشص تاٌشِٟ ٚوأد عشػرٗ اٌ -0

 الاترذائ١ح وأد طفش. ظذ اٌّغافح؟

َ= ع ْ 
0
  /0  

  =َ53 ( *6)
0
 َ/شا  503=   0/ 

 

 اٌرغ١ش تاٌضِٓ. / اٌرغ١ش تاٌغشػح اٌرؼع١ً اٌٍؽظٟ= 

 (5ْ-0اٌغشػح الاترذائ١ح( / )ْ -اٌرؼع١ً اٌٍؽظٟ=    )اٌغشػح إٌٙائ١ح 

 ظـ ٌؽظٟ =    اٌغشػح /    اٌضِٓ                         
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 الأعثٛع اٌغاتغ 

 & )اٌى١ّٕاذ١ه اٌضاٚٞ( اٌّغافح ٚالإصادح اٌضا٠ٚح )اٌذائشٞ( &

 

٘ٛ اؼذ فشٚع ػٍُ اٌثا١ِٛ٠ىا١ٔه ٚاٌزٞ ٠ؼٕٟ تذساعح اٌؽشوح اٌراِح ػٍٝ ِؽٛس ٌٍذٚساْ دساعح ٚطف١ح 

 ٌرٟ ذغثة ؼذٚز اٌؽشوح.ِٓ ؼ١س صِأٙا ِٚىأٙا ٚتظشف إٌظش ػٓ اٌمٜٛ ا

أٚ.. ٘ٛ ٠ذسط اٌؽشوح اٌذٚسا١ٔح ِٓ إٌاؼ١ح اٌٛطف١ح ٠ٚطٍك ػ١ٍٙا أ٠ؼا تاٌؽشوح اٌضا٠ٚح ٚاٌرٟ ذرُ ؼٛي 

 ٔمطح اسذىاص )ِؽٛس اٌذٚساْ( ٠ذٚس ؼٌٛٗ اٌعغُ ٚلذ ذىْٛ ٔمطح اسذىاص داخً اٌعغُ أٚ خاسض اٌعغُ.

 ِلاؼظاخ...

 .3623اٌظفش تؼىظ ػمشب اٌغاػح ٚذٕرٟٙ فٟ لأ٠ح دائشج تذا٠ح ٚٔٙا٠ح.. أٞ ذثذأ ِٓ 

 إٌمطح اٌرٟ ذرؽشن ػٍٝ ِؽ١ؾ اٌذائشج ذّرٍه عشػح ذغّٝ تاٌغشػح اٌّؽ١ط١ح أٚ اٌذائش٠ح ٚٚؼذذٙا َ/شا.

 & اٌّغافح ٚالإصادح اٌضاٚٞ &

+ ضّٓ ذذذز ِذٛس ذذغة اٌّغافح اٌرٟ ٠مطؼٙا اٌجغُ تؼذد اٌذسجاخ اٌرٟ ٠رذشن تٙا اٌجغُ ِٕز 

  .ٗ إٌٝ ٔٙا٠رٗ ٚٔطٍك ػ١ٍٙا ِغافح صا٠ٚحتذا٠ح دشور

 اٌّغافح اٌّذ١ط١ح : ٘ٛ ِمذاس ِا ٠مطؼٗ اٌجغُ دٛي اٌّغاس إٌّذٕٟ ٚذماط تاٌّرش . -

 . الإصادح اٌضا٠ٚح : ٘ٛ اٌخظ اٌّغرم١ُ ت١ٓ تذا٠ح ٚٔٙا٠ح اٌذشوح اٌذائش٠ح -

ىٓ اٌلاػة ٌُ ٠ىًّ اٌذٚسج ( 063ٌِٚصاي: أدٜ لاػة اٌعّٕاعره ِٙاسج دٚساْ ػٍٝ اٌؼمٍح تّغافح ) ْ -2

 ( ت١ٓ تذا٠ح ٚٔٙا٠ح اٌؽشوح تاٌّغافح اٌضا٠ٚح.003ْتّغافح )

 003ْاٌّغافح اٌّمطٛػح = 

 ذّصً الإصاؼح اٌضا٠ٚح 43ْْْ =320-ْْ 360=  إِا الإصاؼح

  + اٌفشق اٌرٟ ٠ّىٓ ِلادظرٙا ت١ٓ ٔمطرٟ )اٌمذ١ِٓ( ٚ )اٌٛسن( ٚ )اٌىرف( ٠ّىٓ إ٠جاص٘ا تّا ٠أذٟ.

 ح )اٌمذ١ِٓ( اوثش )اٌٛسن( ٚاٌٛسن اوثش ِٓ ِذٜ ؼشوح )اٌىرف(.ِذٜ ؼشو -2

 تؼذ ٔمطح )اٌٛسن( اوثش ِٓ تؼذ ٔمطح )اٌىرف( ػٓ ِؽٛس اٌذٚساْ. -0
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عشػح ٔمطح )اٌمذ١ِٓ( اوثش ِٓ ٔمطح )اٌٛسن( ٚعشػح اٌٛسن اوثش ِٓ عشػح ٔمطح )اٌىرف( ٚرٌه  -0

تاٌّرش, إِا ِؽٛس اٌذٚساْ ٔطٍك ػ١ٍٗ )ٔظف  لاْ صِٓ الأرماي ٚاؼذ تإٌغثح ٌّعًّ اٌعغُ. ٠ٚماط

 لطش( ٠ٚماط تاٌّرش أ٠ؼا. 

 ٛسن اوثش ِٓ ِذٜ دشوح اٌىرفٌِذٜ دشوح  ا* 

 

 * تؼذ ٔمطح اٌٛسن اوثش  ِٓ تؼذ ٔمطح اٌىرف

 

 ػح ٔمطح اٌىرفاوثش ِٓ عش  اٌٛسن  * عشػح ٔمطح

 

 

 ٟ٘ ِؼذي الأرماي اٌضاٚٞ ٌٍجغُ.:  اٌغشػح اٌضا٠ٚح

 اٌذسظاخ اٌرٟ ٠مطؼٙا اٌعغُ خلاي ٚؼذج اٌضِٓ ٚٚؼذذٙا دسظح/شا١ٔح  ٘ٛ ِمذاس ػذد 

  = تٛؼذاخ د/شا.........  ل١ّح اٌضا٠ٚح / اٌضِٓط ص  

 .(ذىْٛ ٌّشج ٚاؼذجإرا ذىشسخ اٌذٚسج ِصلا ٌؼذج ِشاخ فاْ الإصاؼح اٌضا٠ٚح ): ِّٙح ظذا ِلاؼظح

 اٌضا٠ٚح.ِشاخ؟ ِا ٟ٘ ِغافح اٌضا٠ٚح ٚإصاؼح  0ِصاي: ِطشلح ذذٚس  -5

 دسظحX 0=5303 063اٌّغافح اٌضا٠ٚح=)

 ( دسظح063X5إِا الإصاؼح اٌضا٠ٚح= )

 00شا( لطؼد خلاٌٙا رساػٗ ) 3.00عُ( ٔفز س١ِح تضِٓ ) 63ِصاي:لاػة وشج اٌغٍح ؽٛي رساػٗ ) -0

 .اٌغشػح اٌضا٠ٚحدسظح(. اٚظذ 

 ط ص= الإصاؼح اٌضاٚٞ / اٌضِٓ  

 دسظح/شا 043=  0.25/  00=         
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  ٞاٌضا٠ٚح ٔظف اٌمطش: ٟ٘ اٌضا٠ٚح اٌّماتٍح ٌمٛط اٌذائشج اٌزٞ لطؼح اٌجغُ فٟ دشورٗ ٚاٌز

 ٠غاٚٞ طٌٛٗ ٔظف لطش اٌذائشج.

 اٌضا٠ٚح ٔك: أٔٙا إٌغثح ت١ٓ ؽٛي اٌمٛط ٚٔظف اٌمطش

 اٌضا٠ٚح = ؽٛي اٌمٛط/ ٔظف اٌمطش 

  ؽٛي اٌمٛط ٚؼذذٙا عُ,اٌّرش 

 ِلادظح:

  ٍؼٟ ٔك ٚطٛي اٌمٛط ذغّٝ اٌمطاع. ٚجذ أْ اٌذٚسج اٌىاٍِح اٌٛادذج اٌّغادح اٌّذظٛسج ت١ٓ ض

 ٚػٍٝ ٘زا الأعاط فاْ اٌمطاع اٌٛادذ ٠ّىٓ ادرغاب ل١ّرٗ تاٌذسجاخ ٠ٚغاٚٞ ( لطاػا6.08)ذغاٚٞ 

 دسجح ٠ٚ58.3ّىٓ ذمش٠ثٗ إٌٝ  58.304=362/6.08 

  58.3              6.08                      58.3أٞ صا٠ٚح وً لطاع )ص ٔك( ٟ٘   

 

 ِصاي: أشٕاء سِٟ ِطشلح ذذٚس شلاشح دٚساخ أفم١ح تضِٓ لذسٖ                                                                      -3

 شا(.اؼغة وُ دسظح ذمطغ اٌّطشلح فٟ اٌصا١ٔح ٚوزٌه وُ لطاع, فٟ اٌصا١ٔح.  0.0)

 دسظح x 0=5303 063دٚساخ فٟٙ ذمطغ  0تّا أْ اٌّطشلح ذرؽشن 

 دسظح 400=5303/0.0ػذد اٌذسظاخ فٟ اٌصا١ٔح اٌٛاؼذج=

 لطاع 0.,=0.,400/0ػذد اٌمطاػاخ فٟ اٌصا١ٔح اٌٛاؼذج= 
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 الأعثٛع اٌصآِ

 )اٌى١ّٕاذ١ه اٌضاٚٞ(

 ػلالح اٌغشػح اٌّذ١ط١ح تاٌغشػح اٌضا٠ٚح
 

 ٌٛ فشػٕا أْ اٌغشػح اٌّؽ١ط١ح = اٌغشػح اٌضا٠ٚح

 أٞ        َ / شا     =   دسظح / شا                           

 ٚ٘زا لا ٠عٛص لاْ اٌٛؼذاخ ٠عة أْ ذىْٛ ِرشاتٙح ِٓ اٌطشفٟ اٌّؼادٌح.      

 

 تّا أْ اٌغشػح اٌضا٠ٚح = ل١ّح اٌضا٠ٚح / اٌضِٓ    ... 

 ٔغرٕرط ِٓ ٘زٖ اٌّؼادٌح اٌضا٠ٚح ٠ٚىْٛ     

 ٔك / اٌضِٓ اٌغشػح اٌضا٠ٚح          =    اٌضا٠ٚح 

  إرْ اٌغشػح اٌّذ١ط١ح   =    اٌغشػح اٌضا٠ٚح * ٔك

 ِلادظح )اعرٕراض اٌّؼادٌح أػلاٖ(

 أْ اٌغشػح اٌّذ١ط١ح ذرٕاعة طشد٠ا ِغ ٔظف اٌمطش تصثاخ اٌغشػح اٌضا٠ٚح -

  أْ اٌغشػح اٌّذ١ط١ح ذرٕاعة طشد٠ا ِغ اٌغشػح اٌضا٠ٚح تصثاخ ٔظف اٌمطش -

 

( ٚواْ 223شا( ٚلطغ صا٠ٚح ِمذاس٘ا ) 2.3إٌٝ ٔمطح )ب( تضِٓ لذسٖ ) ِصاي: ذذشن جغُ ِٓ ٔمطح )أ(

َ(. ادغة اٌغشػح اٌّذ١ط١ح ٚادغة اٌغشػح اٌّذ١ط١ح ػٕذ 2.26تؼذ ٘زا اٌجغُ ػٓ ِذٛس اٌذٚساْ )

 ِضاػفح ٔظف اٌمطش.

 ٔؽٛي ل١ّح اٌضا٠ٚح ِٓ ٚؼذج اٌذسظح إٌٝ ٚؼذج ٔك

 ل١ّح اٌضا٠ٚح = ؽٛي اٌمٛط / ٔك          

 َ.د  ).. ٔمغُ اٌشلُ ػٍٝ ل١ّح اٌمطاع( 0.4=  3.36*  93ؽٛي اٌمٛط =  إرْ:

 َ 3.39= 0.,0/  0.4ؽٛي اٌمٛط =            

 ل١ّح اٌضا٠ٚح ٔك = ؽٛي اٌمٛط / ٔك  

 تذْٚ ٚؼذج 5.0=  3.36/  3.39=                      

     اٌغشػح اٌّؽ١ط١ح = صا٠ٚح ٔك / اٌضِٓ * ٔك ....                  



 0202/0200  اٌفظً الأٚي                                               ثا١ِٛ٠ىا١ٔهاٌ -الأٚي   اٌىٛسط 

 د. غضٚاْ ف١ظً اٌؼثاعٟ

33 

 َ/شا   3.0=  3.36*   3.0/   5.0       =                       

  3.50=   0*  3.36إِا إرا واْ ٔك )   

 د.َ    ).. ٔمغُ اٌشلُ ػٍٝ ل١ّح اٌمطاع( 53.0=  3.50*  93ؽٛي اٌمٛط = 

 َ 3.59=  0.,0/  53.0ؽٛي اٌمٛط = 

 ختذْٚ ٚؼذا 5.00=  3.50/  3.59ل١ّح اٌضا٠ٚح ٔك =     

  3.50*  3.0/  5.00اٌغشػح اٌّؽ١ط١ح =  

 َ/شا 3.60اٌغشػح اٌّؽ١ط١ح =  

 

د/شا(. ادغة اٌغشػح اٌّذ١ط١ح  62ِصاي:لاػة وشج اٌمذَ أشٕاء ضشتٗ ٌٍىشج وأد اٌغشػح اٌضا٠ٚح ٌٍشجً )

ٌىً ِفظً اٌشوثح ِٚفظً اٌمذَ. ػٍّا أْ اٌثؼذ ت١ٓ ِذٛس اٌذٚساْ )ِفظً اٌٛسن( ِٚفظً اٌشوثح ٘ٛ 

 َ(. 2.82َ( ٚاٌثؼذ ت١ٓ ِذٛس اٌذٚساْ ٚاٌمذَ ) 2.42)

 ٔك Xط َ= ط ص 

 َ/شا اٌغشػح اٌّؽ١ط١ح ٌٍشوثح. 63X 3.43=04ط َ= 

 إِا عشػح ِفظً اٌمذَ اٌّؽ١ط١ح 

 َ/شا اٌغشػح اٌّؽ١ط١ح ٌٍمذَ.  63X3.03=40ط َ=     

 

 ِلادظح:* 

  دح اٌضا٠ٚح(.ِصً )أٞ اٌّغافح صا٠ٚح ذىْٛ ِغا٠ٚح ٌلإصا 3623فٟ اٌذائشج اٌٛادذج

 َ.222سوض 

  درٝ 422فاْ إصادرٙا )طفش( ِصً سوض  3623فٟ اٌذٚسج اٌىاٍِح ذثذأ ِٓ ٔمطح َ

 دسجح(. 22=  382 – 362فاْ إصادرٙا ) 3823ٟ٘ ٔفغٙا... إِا اٌذسجح  22دسجح 

  ( إِا 3*  362ِشاخ ذىْٛ اٌّغافح ) 3إِا إرا ذىشسخ ٘زٖ اٌذٚسج ٌؼذج ِشاخ ِصلا

 (.2*  362إصادرٗ فٟٙ )
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 الأعثٛع اٌؼاششج 

 )اٌى١ّٕاذ١ه اٌضاٚٞ(
 )) اٌّمزٚفاخ فٟ اٌّجاي اٌش٠اضٟ ((

 ِظطٍذاخ ذرؼٍك تاٌّمزٚفاخ

 

٠ظً إ١ٌٙا اٌّمزٚف ػٓ اٌّغرٜٛ الأفمٟ  )٘ٛ أػٍٝ ٔمطح ) ِٛػغ : ألظٝ اسذفاع رسٚج اٌّغاس 

 .اٌّاس تٕمطح اٌمزف , ٚػٕذ٘ا ذىْٛ عشػرٗ اٌشأع١ح ذغاٚٞ طفش

  

 .ٟ٘ اٌضا٠ٚح اٌّؽظٛسج ت١ٓ ِرعٗ اٌغشػح الاترذائ١ح ِٚؽٛس اٌغ١ٕاخ: ٌمزفصا٠ٚح ا

 

 اٌغشػح اٌرٟ ٠ٕطٍك تٙا اٌّمزٚف  ٟ٘: اٌغشػح الاترذائ١ح ٌٍّمزٚف 

  

ٟٚ٘ اٌّغافح ت١ٓ ٔمطح اٌمزف ٚإٌمطح اٌرٟ ٠لالٟ ف١ٙا اٌعغُ اٌّغرٜٛ الأفمٟ اٌزٞ لزف ِٕٗ , : اٌّذٜ

 . ْْ  40ىٓ ػٕذِا ذىْٛ صا٠ٚح اٌمزف ذغاٚٞ ٠ٚىْٛ اٌّذٜ الأفمٟ أوثش ِا ٠ّ

 

  : جغُ دش اٌذشوح فٟ اٌٙٛاء أطٍك ترأش١ش اٌمٛج.اٌّمزٚف

 

    أٞ أداج أٚ ظغُ ٠ىغش اذظاٌٗ ِغ شٝ أخش ٚتضا٠ٚح ِؼ١ٕح. ِصً)لاػة ٚشة اٌط٠ًٛ ٠ىغش ٛ٘

 اذظاٌٗ ِغ ٌٛؼح الاسذماء فٟ ِشؼٍح الاسذماء تضا٠ٚح ِؼ١ٕح(.

 ِصً  اٌّمزٚفاخ اٌؼّٛد٠ح)سِٟ اٌصمً,سِٟ اٌّطشلح,سِٟ اٌمشص(.أِا ِصً  اٌّمزٚفاخ الأفم١ح

ٌٚىٓ ٕ٘ان أٔٛاع لا ذؼرثش تذا٠ح اٌشٛؽ ٌىشج اٌغٍح تاٌشِٟ(.  اٌؼشب اٌغاؼك, )لاػة اٌرشاِث١ٌٛٓ,

 (.اٌطائشاخ راخ ِؽشواخ اٌظٛاس٠خ,ِمزٚف ِصً)

 

 اٌضِٓ xلأْٛ اٌجزب = اٌغشػح / اٌضِٓ            اٌغشػح = اٌجزب 

 

( َ/شا ٚفٟ اٌصا١ٔح ذظثػ 9.05وشج اٌغٍح ػٕذ عمٛؽٙا ِٓ اٌغىْٛ فاْ عشػرٙا عرثٍغ تؼذ شا١ٔح ٚاؼذج )

شا( فئٔٙا عرظطذَ 0(. فٍٛ اعرغشلد اٌىشج ػٕذ عمٛؽٙا صِٕا لذسٖ )59.60=9.05+9.05عشػرٙا )

 َ/شا(. ٚفما ٌٍمأْٛ: 09.40الأسع تغشػح ِمذاس٘ا )

 

 اٌضِٓ xاٌغشػح= اٌجزب 

 َ/شاx 3=02.43 2.82=اٌغشػح
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 ِلادظح: فٟ اٌّمزٚفاخ ذىْٛ اٌضٚا٠ا الً ِٓ اٌمائُ ذذذز تشى١ٍٓ.

 .ذغاٚٞ ٔمطرٟ الأطلاق ٚاٌٙثٛؽ 

 .ذثا٠ٓ إٌمطر١ٓ لذ ذىْٛ ٔمطح الأطلاق أػٍٝ ِٓ ٔمطح اٌٙثٛؽ.ِصاي : دفغ اٌصمً أٚ سِٟ اٌشِػ 

 ظ٠ٛة تىشج اٌغٍح.ٚلذ ذىْٛ ٔمطح الأطلاق ادٟٔ ِٓ ٔمطح اٌٙثٛؽ وّا فٟ اٌر 

  اسذفاع ٔمطح اٌٙثٛؽ( ٌزا فٟ ؼاٌح الأٌٚٝ دفغ  –٠ؽغة فشق الاسذفاع ) اسذفاع ٔمطح الأطلاق

 عاٌة. ٚفٟ ؼاٌح اٌصا١ٔح ذظ٠ٛة تىشج اٌغٍح ٠ىْٛ الاسذفاع ِٛظة اٌصمً

 

   * اٌؼٛاًِ أٚ اٌّرغ١شاخ اٌّؤشش فٟ دشوح اٌّمزٚفاخ:

 .اٌضِٓ اٌزٞ ٠غرغشلٗ اٌّمزٚف 

 فاع ٠ثٍغٗ اٌعغُ اٌّمزٚفألظٝ اسذ 

 .اٌّغافح الأفم١ح اٌرٟ ٠مطؼٙا اٌعغُ اٌّمزٚف 
اٌّمزٚفاخ اٌشاع١ح: ٟ٘ اٌّمزٚفاخ اٌرٟ ذأخز اٌّغاس اٌؼّٛدٞ )ساعٟ(. -  

 .أفم١ا: ٟ٘ اٌّمزٚفاخ اٌرٟ ذؽذز ِغاسا الأفم١حاٌّمزٚفاخ  -

 

 اٌٛشة اٌط٠ًٛ... اٌخ(ػٍٝ اٌّمزٚفاخ تضٚا٠ا )ِصً سوً وشج اٌمذَ أٚ سِٟ اٌشِخ أٚ  ِلادظاخ

 

ِمزٚف ٠ّرٍه ِظطٍؽ١ٓ أٌّٚٙا )اٌّذٜ( ٠ٚمظذ تٗ اٌّغافح الأفم١ح ٌّغاس اٌّمزٚف. أٞ  -5

 ٚاٌّظطٍػ الأخش ٘ٛ )ٌلاسذفاع( ٠ٚمظذ تٗ اٌّغافح اٌؼّٛد٠ح ٌٍّمزٚف.

صِٓ ألظٝ اسذفاع )اٌّغافح اٌؼّٛد٠ح( ٠خرٍف ػٓ اٌضِٓ اٌىٍٟ اٌزٞ اعرغشلٗ اٌّذٜ أٚ اٌّغافح  -0

 الأفم١ح أٚ صِٓ اٌط١شاْ.

 .١ٌٚظ ٌٗ ػلالح تاٌّذٜ أٚ اٌّغافح الأفم١ح الاسذفاع اٌؼّٛدِٞظطٍػ اٌعزب الأسػٟ ٠رؼاًِ ِغ  -0

 .اٌغشػحإْ اٌؼلالح ت١ٓ اٌّغافح ٚاٌضِٓ ذؽىّٙا ِظطٍػ  -4

أْ الاسذفاع اٌؼّٛدٞ أٚ اٌغشػح اٌؼّٛد٠ح ذؽذد٘ا اٌعزب الأسػٟ فاْ صِٓ اٌٛطٛي إٌٝ ألظٝ  -0

  ذفاع ٠رُ ؼغاتٗ تٛظٛد اٌعزب الأسع.اس

أْ الاسذفاع اٌؼّٛدٞ ٘ٛ اٌؼٍغ اٌّماتً ٌضا٠ٚح اٌّمزٚف ٚتزٌه فاْ اٌّغافح اٌؼّٛد٠ح أٚ اٌغشػح  -6

 ظ١ة اٌضا٠ٚح.اٌؼّٛد٠ح ذؼاًِ ِغ 

ػٕذِا ٠ٕطٍك ظغُ ِٓ الأعفً إٌٝ الأػٍٝ تغشػح ِؼ١ٕح فأٗ ٠رؽشن ترؼع١ً ِٕرظُ ٚتشىً  -,

َ/شا9.0ٚاٌثاٌغح ) اٌعارت١ح الأسػ١حذمً ذذس٠ع١ا تفؼً ذٕالظٟ أٞ عشػرٗ 
0

لذَ/شا00,أٚ 
0

,أٚ 

عُ/شا903
0

ٔد( أِا إرا وأد اٌّغافح تاٌغٕرّرشاخ ٔغرخذَ 9.0فئرا واْ اٌّغافح تالأِراس ذغرخذَ )(.

   لذَ(.00دا٠ٓ( أِا إرا وأد تالإلذاَ ٔغرخذَ )903)

.لاْ ِغرٜٛ الأطلاق 40ْصاٚٞ ِغافح ٟ٘ أْ أغة صا٠ٚح لأطلاق اٌّمزٚف ٚذؽم١ك اتؼذ  -0

 .(40ْذرغاٜٚ اٌّشوثح الأفم١ح ِغ اٌّشوثح اٌؼّٛد٠ح تضا٠ٚح أطلاق تّغرٜٛ اٌٙثٛؽ.أٞ )
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( فاْ ل١ّح ظا اٌضا٠ٚح 40ْ(,إِا فٟ صا٠ٚح )5( فاْ ل١ّح ظا اٌضا٠ٚح ٟ٘ )93ْػٕذِا ذىْٛ صا٠ٚح ) -9

( 40ْ( ذثمٝ إِا ػٕذ ػشتٙا تـ ظا اٌضا٠ٚح )٠93ح )(.)ٌّارا؟ .. لاْ اٌم١ّح ٔؼشتٙا فٟ ظا اٌضا3.0ٚ)

 *ظا اٌضا٠ٚح(.0)فاْ اٌم١ّح ذمً إٌٝ إٌظف(. ٌزا أفؼً صا٠ٚح ِؽغٛتح تـ 

 

  :ذشًّ داٌر١ٓ -اٌّمزٚفاخ الأفم١ح :

 ِغرٜٛ اٌٙثٛط اػٍٟ ِٓ ِغرٜٛ الأطلاق -أٚلا:

 ِغرٜٛ الأطلاق اػٍٟ ِٓ ِغرٜٛ اٌٙثٛط -شا١ٔا:

 ػًٍ ِا ٠ٍٟ؟ 
 ؼ١س اْ ِغرٜٛ اٌٙثٛؽ ٠غاٚٞ ِغرٜٛ اٌط١شاْ  40 غة صا٠ٚح ٌٍط١شاْ ٚذؽم١ك ِغافح ٟ٘إْ أ

 ٚػٕذ اخرلاف صا٠ٚح اٌط١شاْ ػٓ صا٠ٚح اٌٙثٛؽ ذىْٛ تغثة ػٛاًِ ِصً 

  ِماِٚح اٌٙٛاء -5

  عشػح اٌّمزٚف -0

 .اٌفشق ت١ٓ ِغرٜٛ الأطلاق ٚاٌٙثٛؽ -0

 

 اٌّمزٚفاخ ألغاَ

 ٛد٠ح() اٌؼّ حاٌّمزٚفاخ اٌشال١ٌٛ 
  

ٚاٌرٟ ذؤشش  الأسػ١حاٌرٟ ذؤشش ػ١ٍٙا اٌعارت١ح  الأظغاَأٞ إْ اٌؽشوح فٟ الاذعاٖ اٌشأعٟ  ٚذشًّ  -

تٕفظ اٌغشػح فٟ أٞ ٔمطر١ٓ  الأعفً إٌٝفأٔٗ ٠ٙثؾ  الأػٍٝ إٌٝترؼع١ً سأعٟ فؼٕذِا ٠شذفغ ظغُ 

شأعٟ أٞ أْ اٌّمزٚف ٟٚ٘ ؼشوح ِؼعٍح تأرظاَ فٟ الاذعاٖ اٌ الأػٍٝ إٌٝاٌمزف  إشٕاءِرماتٍر١ٓ فٟ 

٠رؽشن تغشػح ِرغ١شج تأرظاَ ذؽد ذأش١ش ػعٍح اٌعارت١ح الأسػ١ح ) ض ( ٚػٍٝ ٘زا اٌّؽٛس فمؾ 

 .ذٕطثك ِؼادلاخ اٌؽشوح اٌصلاز

إْ اذعاٖ اٌّشوثح اٌشأع١ح ٌٍغشػح ٠ىْٛ فٟ إٌظف الأٚي ِٓ سؼٍح اٌمز٠فح إٌٝ أػٍٝ , ٚتؼىظ لٛج  -

 " لٛج اٌعارت١ح الأسػ١ح , ٚػٕذِا ذظً اٌمز٠فح إٌٝ أػٍٝ ٔمطحاٌعارت١ح الأسػ١ح ٌٚزٌه ذرأشش تفؼً 

 . ألظٝ اسذفاع " أ ٚ " اٌزسٚج " ذىْٛ عشػرٙا اٌشأع١ح طفش , فٟ ؼ١ٓ ذثمٝ عشػرٙا الأفم١ح شاترح

 دشوح اٌّمزٚفاخ
 ْأطلالٗ فٟ اٌٙٛاء ٠ىْٛ خاػؼا ٌمٛا١ٔٓ شاترح ذؽذد خؾ ع١شٖ ٚوزٌه اٌّغافح  إشٕاءأٞ ظغُ  إ

 طؼٙا اٚ اٌضِٓ اٌزٞ ٠غرغشلٗاٌرٟ ٠م

  الأعاع١حٚػغ اٌؼاٌُ الأى١ٍضٞ ١ٔٛذٓ اٌّفا١ُ٘  إْاٌغالطح ِٕز  الأظغاَذّد دساعح ؼشوح 

 ٚاورشافٗ لأْٛ اٌعارت١ح ٌٍؽشوح

  لا عشػرٗ فٟ ذغ١ش ِغرّشؼشوح ذؼع١ً   ٌلأػٍٝاٌظاػذ  أٚ ٌلأعف٠ًطٍك ػٍٝ اٌعغُ اٌغالؾ  

 ْترؼع١ً ذٕالظٟ لاْ عشػرٗ ذمً ذذس٠ع١ا ٠رؽشن  الأػٍٝ إٌٝ الأعفًاٌعغُ اٌزٞ ٠ٕطٍك ِٓ  إ

  الأسػ١حتفؼً ذؼع١ً اٌعارت١ح 

 ترؼع١ً ذضا٠ذٞ لاْ عشػرٗ ذض٠ذ فأٗ ٠رؽشن  الأعفً إٌٝ الأػٍٝاٌعغُ اٌزٞ ٠ٕطٍك ِٓ  إِا

  الأسػ١حذذس٠ع١ا تفؼً اٌعارت١ح 
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  صِٓ طؼٛد اٌجغُ إٌٝ ألظٝ اسذفاع = صِٓ ٘ثٛطٗ ِٓ ألظٝ اسذفاع 

 ِٓ اٌىٍٟ ٌرذ١ٍك اٌجغُ = ضؼف صِٓ اٌظؼٛد = ضؼف صِٓ اٌٙثٛطاٌض

 -٠ّىٓ ِؼشفح اٌّغافح فٟ اٌّمزٚفاخ اٌشال١ٌٛح ِٓ خلاي:     

                           

 0/  ²)اٌضِٓ(× الأسػٟاٌّغافح =  اٌرؼع١ً  -5

 ِعٌٙٛح ٠غرخذَ ٘زا اٌمأْٛ ػٕذِا ٠ىْٛ اٌضِٓ ِؼٍَٛ ٚاٌغشػح         0/  ²ْ× ض  َ = 

                      

اٌّغافح = ط -0
0 

ض 0/ 
 

 واْ اٌضِٓ ِعٙٛي ٚاٌغشػح ِؼٍِٛح      إرا٠غرخذَ        ض  0/  ²َ = ط           

 

 

 

 اٌّغافح اٌّمطٛػح xاٌرؼج١ً الأسضٟ   0x=         اٌغشػح -0

 

  ض َ 0=         ط          
 

 

لذَ / شا ادغة ألظٝ اسذفاع ذظٍٗ اٌىشج ٚوزٌه اٌضِٓ  82غشػح وشج ذٕطٍك إٌٝ الأػٍٝ ت :ِصاي -2

 اٌزٞ ذغرغشلٗ؟

 

ط    ِغافح =
0

 ض  0/ 

 

     =   َ    (03)
0 

/
 

0 x 00    =533  )لذَ ألظٝ اسذفاع ٠ثٍغٗ اٌعغُ)ِغافح اٌّمطٛػح 

 

 أِا اٌضِٓ اٌّغرغشق ف١ّىٓ اعرخشاجٗ ِٓ اٌمأْٛ الأذٟ:   

َ= ض ْ
0

 /0  

533  =00 x ْ
0
  /0 

ْ
0
  =033  /00  

ْ
0
  =6.00  

 شا صِٓ ٚطٛي إٌٝ أػٍٝ ٔمطح 0.0ْ  = 
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لافض صأح ٠غمظ تاذجاٖ اٌثغاط تؼذ ػثٛس اٌؼاسضح تذ١س وأد اٌّغافح اٌؼّٛد٠ح ت١ٓ اٌؼاسضح ِصاي/  -0

لذِا فّا ٟ٘ عشػح ٘ثٛط اٌمافض ػٕذ ِلاِغرٗ ٌٍثغاط؟ٚوُ اٌضِٓ  28ٚاٌغطخ اٌؼٍٛٞ ٌٍثغاط 

أٚ لأْٛ )ط              غرغشق ؟اٌّ
0

 (0/ض

 

 ض َ         0ط=    

 

 x 00 x50 0ط=    

 

        5500ط=       

 لذَ  00.94ط=       

               

  0/  ²ْ × ض  =   َ  

50 = 00  × ْ²  / 0                 

 00  ×ْ²   =50  ×0  

 ْ² =50 ×0  /00   

ْ²   =5,500                                                          

 شا  5,36.............   ْ =  إرا   

 

 اٌؼٛاًِ اٌّؤششج تاٌّمزٚفاخ الأفم١ح* 

( 53وأد) إرا إِافغٛف ٠ىْٛ اٌّغاس ساع١ا  93صا٠ٚح الأطلاق/ ذؤشش ذأش١شا وث١شا فئرا وأد  -2

  .أفمٟفاْ اٌّغاس ٠ىْٛ ؽ٠ٛلا ِٕٚخفؼا تاذعاٖ 

فٟ فؼا١ٌاخ  أ١ّ٘رٙاعشػح الأطلاق/ وٍّا صادخ عشػح الأطلاق وٍّا صادخ اٌّغافح ٚذأذٟ  -0

   .اٌٛشة ٚاٌمفض اٌؼاٌٟ

  .فٟ فؼا١ٌاخ اٌشِٟ أ١ّ٘رٙااسذفاع ٔمطح الأطلاق / ٚذأذٟ -0

 .الأسػ١حاٌعارت١ح  -4

 .ِماِٚح اٌٙٛاء -0

 

 ا٢ذ١حٔغرخذَ اٌمٛا١ٔٓ  الأفمٟاٌضِٓ  ٌٍّمزٚف   أٚاٌغشػح  أٚٚلإ٠جاد اٌّغافح 

  
  اٌرؼع١ً/  ظا ػؼف اٌضا٠ٚح×  ²) اٌغشػح(= اٌّغافح   - 

 ) لاعرخشاض اٌّغافح (      

 ض /  اٌضا٠ٚح  0ظا ×   ²َ = ط

  

 )لاعرخشاض اٌضِٓ(  ض/  ظا >× ط  0ْ = 
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  -: ِلادظح

 ظ ِغرٜٛ ٘ثٛؽٗ أٚ إْ ذطث١ك ٘زا اٌمأْٛ ٠ّىٓ اػرّادٖ فمؾ ػٕذِا ذىْٛ ٔمطح أطلاق اٌعغُ تٕف

ٚ ٕ٘ا ٟ٘ اٌّغافح الأفم١ح ِٓ ٔمطح  ػٕذِا ٠شاس إٌٝ عشػح ِشوض شمً اٌعغُ فاٌّغافح اٌّمظٛد تٙا

 .أطلالٗ إٌٝ ؼ١ٓ تٍٛغٗ ِغافح أفم١ح تٕفظ اٌّغرٜٛ

    , ٟإِا اذعاٖ اٌمز٠فح ػٕذ أ٠ح ٌؽظح ف١رؽذد تاٌضا٠ٚح اٌرٟ ٠ظٕؼٙا ِرعٗ اٌغشػح ِغ الأفم 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(. ادغة اٌّغافح 423َ/شا( ٚوأد اٌضا٠ٚح اٌرٟ ذٕطٍك تٙا ذغاٚٞ )٠20ٕطٍك شمً تغشػح )ِصاي/ 

 2.2223=  80جا  إْػٍّا اٌرٟ ع١مطؼٙا اٌصمً؟

 

 ًاٌرؼع١/  ظا ػؼف اٌضا٠ٚح×  ²) اٌغشػح(= اٌّغافح 

 

  45×  0ظا ×  ²( 50)                      

         = َ 

                                9,0 

   

       َ  =544  ×3,9930  /  9,0 

  

 ِرشا اٌّغافح الأفم١ح اٌرٟ ٠مطؼٙا اٌصمً 54,00=          

 

 

 

 

 



 0202/0200  اٌفظً الأٚي                                               ثا١ِٛ٠ىا١ٔهاٌ -الأٚي   اٌىٛسط 

 د. غضٚاْ ف١ظً اٌؼثاعٟ

40 

شا( ٚوأد صا٠ٚح أطلالٗ ِغ ٠0مطغ شمً اٌّغافح ت١ٓ ٔمطح أطلالح ٚ٘ثٛطٗ تفرشج ص١ِٕح )ِصاي/ 

 2.680= 43( ادغة ِمذاس اٌغشػح اٌرٟ أطٍك ِٕٙا؟ جا433الأفمٟ )

 جا اٌضا٠ٚح / اٌرؼج١ً xاٌضِٓ= ضؼف اٌغشػح  

 

 /ض    >ظا  xط 0ْ = 

 9.0/  40ظا xط 0ْ = 

 x 3.6003  /9.0ط 0=  0 

  َ/شا عشػح أطلالٗ اٌصم54.06ًط=  

 

 43َ ٚوأد اٌضا٠ٚح ٠24,36مطغ شمً اٌّغافح الأفم١ح ِٓ ٔمطح أطلالٗ ٚ٘ثٛطٗ تغشػح ِصاي/ 

 ؟2,680= 43ادغة اٌضِٓ؟ ػٍّا إْ جا 

 

 / ض ظا >× ط  0= ْ 

  

 = ْ0 ×54,06  ×3,600 / 9,0   

  

ْ  =59,00 / 9,0 

  شا5,99=  ْ

 

 أْ اٌؼلالح ت١ٓ اٌّغافح ٚاٌضِٓ ذؽىّٙا ِظطٍػ اٌغشػح. -2

 صِٓ اٌّغافح الأفم١ح أٚ اٌؼّٛد٠ح xاٌغشػح اٌّؽظٍح  = ِغافح الأفم١ح أٚ اٌؼّٛد٠ح

 :ِٓ خلاي اٌمأْٛ الأذٟ ٠رُ ؼغاب ألظٝ اسذفاع ٠ظٍٗ اٌّمزٚف -0

ظ١ة اٌضا٠ٚح( x= )اٌغشػح  ألظٝ اسذفاع
0
 /0 x اٌعزب 

 ٠رُ ؼغاب صِٓ اٌٛطٛي إٌٝ ألظٝ اسذفاع ٠ظٍٗ اٌّمزٚف ِٓ خلاي اٌمأْٛ الأذٟ. -0

 ظ١ة ذّاَ / اٌعزب xصِٓ ٚطٛي إٌٝ ألظٝ اسذفاع = اٌغشػح 

 ٠رُ ؼغاب اٌّغافح الأفم١ح ٚفما ٌٍمأْٛ أدٔاٖ.  -4

 اٌضِٓ اٌىٍٟ xظ١ة ذّاَ صا٠ٚح اٌّمزٚف  xاٌغشػح اٌّؽظٍح  = ح الأفم١حاٌّغاف

 

 

 86 – 85ِصاي: )داخً اٌىراب( ص
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 :ذثا٠ٓ ِغر٠ٛاخ الأطلاق ٚاٌٙثٛط+ 

ؼغاب اٌضِٓ:٠ٚغرخذَ إرا واْ فشق الاسذفاع طفشا أٞ أْ ِغرٜٛ الأطلاق ٠غاٚٞ ِغرٜٛ  -5

 اٌٙثٛؽ. 

 فشق الاسذفاع( / اٌعزب xاٌعزب 0+  ) 0ظ١ة اٌضا٠ٚح(xظا ص+)اٌغشػح xاٌضِٓ اٌىٍٟ= ط 

 ٠رُ اؼرغاب اٌّغافح ٚفما ٌٍمأْٛ. -0

 اٌضِٓ اٌىٍٟ xظ١ة ذّاَ صا٠ٚح اٌّمزٚف xاٌّغافح الأفم١ح= عشػح اٌّؽظٍح
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